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1. ΣΥΝΟΨΗ - ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΥ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ 

 

➢ Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1969 και αποφοίτησα από το Αρσάκειο 

Λύκειο Ψυχικού το 1986 με βαθμό 19 & 6/11. 

 

➢ Τον Νοέμβριο του 1992 παρακολούθησα στο Saint George Medical 

School του Λονδίνου μαθήματα Παθολογίας. 

 

➢ Αποφοίτησα από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών το 

1994 με βαθμό «Άριστα». 

 

➢ Εκπλήρωσα την Υποχρεωτική Υπηρεσία Υπαίθρου στο Κέντρο Υγείας 

Αμφικλείας από 30/9/1994 έως 30/9/1995.  

 

➢ Τον Αύγουστο του 1995 και τον Ιούνιο του 1996 έγινα κάτοχος του 

Διπλώματος  E.C.F.M.G. (νυν) U.S.M.L.E.TM – United States Medical 

Licensing ExaminationTM που κατοχυρώνει την δυνατότητα 

εξάσκησης του Ιατρικού Επαγγέλματος στις Ηνωμένες Πολιτείες της 

Αμερικής. 

 

➢ Από 1/1/1996 έως 30/4/1996 εργάστηκα ως Ιατρός του 

Xιονοδρομικού Κέντρου Παρνασσού. 

 

➢ Από 23/10/1996 έως 6/11/1998 εργάστηκα ως Ειδικευόμενη 

Ιατρός στη Β΄ Παθολογική Kλινική του Σισμανογλείου Περ. Γεν. 

Νοσοκομείου Αττικής.  

 
➢ Από 1/6/1999 έως και 1/6/2003 εξειδικεύθηκα στην Καρδιολογία 

στην Α΄ Καρδιολογική Κλινική και Ομώνυμο (Α΄ Καρδιολογικό- 

Αιμοδυναμικό) Εργαστήριο του Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου 

Αθήνας. 
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➢ Τον Ιούνιο 2003 έλαβα τον τίτλο της Ειδικότητας της Καρδιολογίας 

μετά από επιτυχείς γραπτές και προφορικές εξετάσεις. 

 

➢ Τον Οκτώβριο του 2003 διορίστηκα στο ΠΕΣΥΠ  μέσω κρίσης από 

τον ΑΣΕΠ (ακολούθως ΔΥΠΕ Στερεάς Ελλάδας, νυν ΔΥΠΕ 

Θεσσαλίας). 

 

➢ Τον Ιανουάριο του 2005 αποσπάστηκα στην Κεντρική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Υγείας και διατέθηκα στο Καρδιολογικό Τμήμα του 

Νοσοκομείου «Έλενα Βενιζέλου»  ως Επιμελήτρια Β για κάλυψη 

κατεπειγουσών αναγκών΄.  

 

➢ Από τον Οκτώβριο του 2003 δραστηριοποιήθηκα στο Εργαστήριο 

Ηλεκτροφυσιολογίας και Βηματοδοτήσεως της Α΄ Καρδιολογικής 

Κλινικής και Ομωνύμου (Α΄ Καρδιολογικό - Αιμοδυναμικό) 

Εργαστηρίου του Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου Αθήνας 

λαμβάνοντας μέρος σε όλες τις διενεργούμενες επεμβάσεις. 

Παράλληλα παρακολουθούσα τις εργασίες του Αντιϋπερτασικού 

Τμήματος του Καρδιολογικού Τμήματος του Ιπποκρατείου Γενικού 

Νοσοκομείου Αθήνας. 

 

➢ Απέκτησα τον τίτλο του Διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, με το βαθμό «Άριστα» τον Οκτώβριο του 

2006. 

 

➢ Ομιλώ και γράφω άριστα την Αγγλική (κάτοχος διπλώματος First 

Certificate in English/University of Cambrige, κάτοχος διπλώματος 

TOEFL® TSE®) και την Γαλλική Γλώσσα (κάτοχος διπλώματος 

Certificate Pratique de Langue Française,Université de Paris – 

Sorbonne Paris IV) . 

 

➢ Έχω συμμετάσχει σε πολλά Ελληνικά και διεθνή Συνέδρια. Τον 

Μαιο 2009 βραβεύθηκε αναρτημένη εργασία στην οποία κατείχα το 
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πρώτο όνομα (poster) στο Πανευρωπαικό Συνέδριο της Ευρωπαικής 

Αντιυπερτασικής Εταιρείας ( ΕSH) στο Μιλάνο. 

 

➢ Προσκλήθηκα από την Αmerican Heart Association να 

εκπροσωπήσω την Ελλάδα στο Συνέδριο ΑΗΑ 2010, μαζί με 

άλλους  τέσσερις συναδέλφους Καρδιολόγους ως μία από τις 

εξέχουσες Ελληνίδες ερευνήτριες στον τομέα της Καρδιαγγειακής 

Υγείας αναγνώριση της <<scientific excellence>> νέων 

Ελλήνων << abstract presenters >>, αλλά για προσωπικούς λόγους 

δεν μπόρεσα να παραστώ . 

 
➢ Από τον Μάρτιο του 2012 εως τον Δεκέμβριο του 2014 υπηρέτησα 

στο Καρδιολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου – Μαιευτηρίου 

ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ υπό την διεύθυνση του Συντονιστού Διευθυντή 

κ.Θωμά Μακρή 

 
➢ Στην επιστημονική εφημερίδα του Συνεδρίου της Ευρωπαικής 

Καρδιολογικής Εταιρείας τον Αύγουστο 2012 -ESC 2012- στο 

Μόναχο, έγινε αναφορά στο επιστημονικό μου έργο για την επίδραση 

της Αρτηριακής Υπέρτασης στην μικροκυκλοφορία του οφθαλμικού 

βυθού. 

 
➢ Τον Μαιο του 2013 έλαβα τον τίτλο του Ειδικού στην Αρτηριακή 

Υπέρταση- Clinical Hypertension Specialist από την Ευρωπαική 

Αντιυπερτασική Εταιρεία ( European Society of Hypertension ). 

 

➢ Είμαι μέλος του πυρήνα της Ομάδας Εργασίας της Αρτηριακής 

υπέρτασης  της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας από τον 

Φεβρουάριο του 2014. Είμαι μέλος στις Ομάδες Εργασίας των 

Βαλβιδοπαθειών της Ψηφιακής Καρδιολογίας και των Αγγειακών 

Εγκεφαλικών Επεισοδίων 

 
➢ Είμαι εκλεγμένη Γραμματέας και μέλος του ΔΣ της Ελληνικής 

Εταιρείας Υπέρτασης από τον Μάρτιο 2018. 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Ονοματεπώνυμο Βασιλική Κ. Κατσή 

Ημερομηνία γέννησης 2/1/1969 

Τόπος γέννησης Αθήνα 

Οικογενειακή κατάσταση 

 

Διεύθυνση κατοικίας 

Έγγαμη (2 παιδιά) 

Συζ. Γεωργίου Κορδαλή  

Λευκάδος 10 Πολιτεία Κηφισιάς 14562 

  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

1986 Aπόφοιτος του Αρσακείου Λυκείου 

Αθηνών 

  

1987 – 1994   Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών 

  

      11/1992  

 

Παρακολούθηση στο Saint George 

Medical School  του Λονδίνου 

μαθήματα Παθολογίας  

07/1994   Πτυχίο Ιατρικής (βαθμός «Άριστα») 

  

     08/1995 & 6/1996             

 

Κάτοχος του Διπλώματος  E.C.F.M.G. 

(νυν) U.S.M.L.E.TM – United States 

Medical Licensing ExaminationTM που 

κατοχυρώνει την δυνατότητα εξάσκησης 

του Ιατρικού Επαγγέλματος στις 

Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 

  

05/2003  Λήψη τίτλου Ειδικότητας Καρδιολογίας 

  

10/2006 Απόκτηση τίτλου Διδάκτορος της 

Iατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
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Aθηνών, με το βαθμό «Αριστα». 

5/2013 Eιδικός στην Αρτηριακή Υπέρταση 

Clinical Hypertension Specialist 

Εuropean Society of Cardiology 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ  

Καρδιολογία  

ΑΔΕΙΑ ΕΞΑΣΚΗΣΕΩΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 

Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ) 1994 

ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

 

1. Ελληνική Kαρδιολογική Eταρεία (Ομάδες εργασίας: 1. Αρτηριακή 
Υπέρταση 2. Βαλβιδοπάθειες 3. Ψηφιακής Καρδιολοίας 4. Αγγειακών 

Εγκεφαλικών Επεισοδίων ) 
2. Ελληνική  Εταιρεία Υπέρτασης Μέλος ΔΣ και Ταμίας από τον Μάρτιο 

2018 

3. Ελληνική Εταιρεία Καρδιαγγειακής Προστασίας  
4. Ευρωπαϊκή Καρδιολογική Εταιρεία (Fellow ESC) 

5. Ευρωπαϊκή Αντιυπερτασική Εταιρεία (ΕSH). Working Group : 
Hypertension and the Heart    

6. Μέλος συντακτικής επιτροπής των περιοδικών του ιδρύματος ΕΛΙΚΑΡ 

(Ελληνικό Ίδρυμα Καρδιολογίας. Επίτιμος Πρόεδρος Μητροπολίτης κ. 
Ιερώνυμος και Πρόεδρος Ομότιμος Καθηγητής Καρδιολογίας κ.Π. 

Τούτουζας) 
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2. NOΣOKOMEIAKH ΠPOΫΠHPEΣIA 

 

 
30/9/1994 -30/9/1995: Εκπλήρωσα την Υποχρεωτική 

Υπηρεσία Υπαίθρου στο Κέντρο 

Υγείας Αμφικλείας 

  

1/1/1996 - 30/4/1996 : Εργάστηκα ως Ιατρός του 

Xιονοδρομικού Κέντρου 

Παρνασσού. 

  

23/10/1996 6/11/1998: Εργάστηκα ως Ειδικευόμενη Ιατρός 

στη Β΄Παθολογική Kλινική του 

Σισμανογλείου Περ. Γεν. 

Νοσοκομείου Αττικής 

 
 

10/1992: Παρακολούθησα στο Saint George 

Medical School του Λονδίνου 

μαθήματα Παθολογίας. 

  

1/6/1999 - 1/6/2003 Εξειδικεύθηκα στην Καρδιολογία 

στην Α΄ Καρδιολογική Κλινική και 

Ομώνυμο (Α΄Καρδιολογικό - 

Αιμοδυναμικό) Εργαστήριο του 

Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου 

Αθήνας. Καθηγητής κ. Π.Τούτουζας 

  

1/2005 έως 6/2008:  Επιμελήτρια  Β΄ Καρδιολογίας στο 

Νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου» 

 Δ/ντής κ. Α. Πιστεύος. 
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10/2003 έως 6/2007: 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
23/1/2008: 
  

 
 

 
 
11/6/2008 : 

 
 

 
 
 

 
03/2012-31/12/2014: 
 

 
 

 
 
 

➢ Δραστηριοποιήθηκα στο Εργαστήριο 

Ηλεκροφυσιολογίας και 

Βηματοδοτήσεως της Α΄ Καρδιολογικής 

Κλινικής και Ομώνυμου (Α΄ 

Καρδιολογικό - Αιμοδυναμικό) 

Εργαστηρίου του Ιπποκρατείου 

Γενικού Νοσοκομείου Αθήνας 

λαμβάνοντας μέρος σε όλες τις 

διενεργούμενες επεμβάσεις. 

➢  Καθηγητής Χ. Στεφανάδης. Υπεύθυνος 

Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Κ. 

Γκατζούλης 

Παράλληλα παρακολουθούσα τις 

επιστημονικές εργασίες του 

Αντιϋπερτασικού Τμήματος του 

Καρδιολογικού Τμήματος του 

Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου 

Αθήνας, Δ/ντής κ. Ι. Ε. Καλλικάζαρος 

 

Κρίθηκα Επιμελήτρια Β΄ του 

Καρδιολογικού Τμήματος . 

Διευθυντής κ. Ι.Καλλικάζαρος. 

 

Διορισμός (Επιμ. Β) στο Καρδιολογικό 

Τμήμα του Ιπποκρατείου Γενικού 

Νοσοκομείου. Διευθυντής κ. 

Ι.Καλλικάζαρος 

 

Απόσπαση στο Καρδιολογικό τμήμα του 

Γενικού Νοσοκομείου ΕΛΕΝΑ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ – Συντονιστής Διευθυντής 

κ.Μακρής Θ. 
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01/01/2015-ΣΗΜΕΡΑ: Εργάζομαι στο ΓΝΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ 

ως ΕΠΙΜΕΛΉΤΡΙΑ Α. 
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3. ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

Από τις 10 Ιανουαρίου 2005 άρχισα να εκτελώ χρέη Επιμελήτριας 

Β΄  στο Καρδιολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου-Μαιευτηρίου 

«΄Έλενα Βενιζέλου» υπό τη διεύθυνση του Διευθυντού. κ. Α. Πιστεύου.  

Το κλινικό μου έργο εστιαζόταν στην εξέταση των εξωτερικών 

ασθενών του Καρδιολογικού Ιατρείου (>12000 ετησίως) καθώς των 

εσωτερικών ασθενών. Συμμετείχα στις εφημερίες του Τμήματος (10-11 

μηνιαίως). 

Το εργαστηριακό μου έργο κάλυπτε επαρκώς όλες τις δυνατότητες 

του τμήματος  (δοκιμασία κοπώσεως, Holter ΗΚΓ-τος και αρτηριακής 

πίεσης, υπερηχοκαρδιογραφία-doppler κ.α.). 

Από τον Οκτώβριο του 2003 δραστηριοποιήθηκα στο Εργαστήριο 

Ηλεκτροφυσιολογίας και Βηματοδοτήσεως της Α΄ Καρδιολογικής 

Κλινικής και Ομωνύμου (Α΄ Καρδιολογικό-Αιμοδυναμικό) Εργαστηρίου 

του Ιπποκρατείου Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών λαμβάνοντας μέρος σε 

όλες τις διενεργούμενες επεμβάσεις, καθώς και στο Αντιϋπερτασικό 

Ιατρείο του Καρδιολογικού Τμήματος του Ιπποκρατείου Νοσοκομείου 

Αθηνών, υπό την διεύθυνση του κ. Ι. Καλλικάζαρου. 

Την πρώτη Οκτωβρίου 2007 διαδέχθηκα τον  νυν Επικ. Καθ. κ. Κ. 

Τσιούφη στο Αντιυπερτασικό Ιατρείο του Καρδιολογικού Τμήματος. 

Εμεινα έως την Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου 2009. Από την Τρίτη 24 

Φεβρουαρίου 2009 εργάζομαι στο Εργαστήριο Υπερήχων του 

Καρδιολογικού Τμήματος. 

Τον Νοέμβριο του 2011 κάλυψα τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας 

Βύρωνα σε ειδικευμένους ιατρούς. Προηγήθηκε η συμμετοχή μου στο 

πρόγραμμα εφημεριών του Κ.Υγείας τον Ιούλιο του 2011.  

Εργάστηκα στα Εξωτερικά Ιατρεία του Καρδιολογικού Τμήματος , 

δύο ημέρες την εβδομάδα, από τον Φεβρουάριο του 2009 έως τον 

Νοέμβριο του 2011. 

Από τον Μάρτιο του 2012 εως 31/12/2014 υπηρέτησα ως 

Επιμελήτρια Β’ στο Καρδιολογικό Τμήμα του Γενικού Νοσοκομείου – 
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Μαιευτηρίου ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ υπό την διεύθυνση του Συντονιστή 

Διευθυντή κ. Θωμά Μακρή. 

Από 01/01/2015 εως 16/01/2015 υπηρέτησα στα ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ του ΓΝΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ.  

Από 16/01/2015 εως και σήμερα υπηρετώ στο Τμήμα Δοκιμασίας 

Κόπωσης της Α΄ Πανεπιστημιακής Καρδιολογικής Κλινικής  στο ΓΝΑ 

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ. Παράλληλα εκτελώ διαθωρακικές υπερηχοκαρδιο-

γραφικές μελέτες στο Τμήμα Υπερήχων της ίδιας κλινικής και 

συμμετέχω σε υπερηχοκαρδιογραφικές μελέτες φαρμακευτικής 

κόπωσης με δοβουταμίνη (stress echo). Eκτελώ σε καθημερινή βάση 

τις προεγχειτητικές καρδιολογικές εκτιμήσεις όλων των ασθενών που 

υποβάλλονται σε επεμβάσεις στο Παράρτημα του ΓΝΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ. 

Εχω διενεργήσει 9500 δοκιμασίες κόπωσης σε κυλιόμενο τάπητα και 

9000 πρεοεγχειρητικές εκτιμήσεις. 

Συμμετέχω στο πρόγραμμα εφημεριών ως Επιμελήτρια Α΄και την 

τελευταία διετία ως Συντονίστρια των Επειγόντων Ιατρείων κατά την 

διάρκεια των γενικών εφημεριών. 

Συμμετέχω  στο πρόγραμμα «ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΟΥ  

ΚΙΝΔΥΝΟΥ»  του Ιδρύματος ΕΛΙΚΑΡ το οποίο διεξάγεται κάθε χρόνο από  

στην αίθουσα του ΜΕΤΡΟ στην πλατεία Συντάγματος ως Συντονίστρια 20  

Ιατρων  και 20 νοσηλευτών. 

Εχουν ελεγχθεί 60.000 ασθενείς. Η συμμετοχή μου είναι συνεχόμενη  

από το 2013 εως το 2018.  ΤΟ ΕΛΙΚΑΡ γνωρίζοντας την αξία της πρόληψης  

των καρδιαγγειακών νοσημάτων οργανώνει το πρόγραμμα  με την 

επιστημονική συνδρομή της Α’ Καρδιολογικής Κλινικής της Ιατρικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Συγκεκριμένα: ελέγχεται η αρτηριακή 

πίεση, ο καρδιακός παλμός ,η ολική χοληστερόλη και υπολογίζεται βάσει 

ειδικού ηλεκτρονικού προγράμματος της Ευρωπαικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας ο ολικός καρδιαγγειακός κίνδυνος. Τα τελευταία χρόνια έχουμε 

συλλέξει δεδομένα για την κολπική μαρμαρυγή και την καρδιακή 

ανεπάρκεια  
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4. ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ 

 

Tον Οκτώβριο του 2006 έλαβα τον τίτλο της Διδάκτορος της 

Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με το βαθμό «Άριστα» με 

την πειραματική μελέτη με θέμα «Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

ΑΤΟΡΒΑΣΤΑΤΙΝΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΟΞΕΙΑ ΙΣΧΑΙΜΙΑ ΣΤΟΥΣ 

ΦΛΕΓΜΟΝΩΔΕΙΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ». 

 Η αθηρωσκληρωτική νόσος των στεφανιαίων αγγείων αποτελεί μία 

από τις συχνότερες αιτίες θνητότητας και θνησιμότητας στον σύγχρονο 

κόσμο. Η αθηρογένεση είναι προοδευτική διαδικασία που ξεκινά με 

την μορφή των λιπωδών γραμμώσεων που σταδιακά εξελίσσονται σε 

προχωρημένες βλάβες, όπως οι σοβαρού βαθμού αποφρακτικές 

αθηρωματικές πλάκες και οι λιγότερο στενωτικές αποτελούμενες από 

μεγάλο λιποβριθή πυρήνα και νεκρωτικά υπολείματα. 

 Πρόσφατα τεκμηριώθηκε ο σημαντικός ρόλος της φλεγμονής στην 

παθογένεια της αθηροσκλήρωσης και στην εκδήλωση των οξέων 

στεφανιαίων συνδρόμων, καθώς και η ευεργετική δράση των 

υπολιπιδαιμικών φαρμάκων στην άμεση βελτίωση της ενδοθηλιακής 

λειτουργίας. 

 Στην διαδακτορική διατριβή μελετήθηκαν οι διαφορές μεταξύ 

φλεγμονωδών δεικτών κατά την διάρκεια της οξείας φάσης της 

ασταθούς στηθάγχης και του οξέος εμφράγματος του μυοκαρδίου. Οι 

ασθενείς με οξύ στεφανιαίο σύνδρομο παρουσιάζουν  αυξημένες τιμές 

της ιντερλευκίνης-6 (IL-6) και της διαλυτής μορφής του μορίου 

προσκόλλησης των αγγειακών κυττάρων (sVCAM-1) κατά την εισαγωγή 

τους. Ωστόσο οι ασθενείς με οξύ έμφραγμα χαρακτηρίζονται από 

υψηλότερες τιμές του sVCAΜ-1 σε σχέση με τους ασθενείς με ασταθή 

στηθάγχη. Τα ευρήματα αυτά ενισχύουν την άποψη πως η φλεγμονή 

εμπλέκεται  στην παθογένεση του οξέος εμφράγματος αλλά και της 

ασταθούς στηθάγχης. Στους ασθενείς με οξύ έμφραγμα του 

μυοκαρδίου παρατηρείται επιπλέον αύξηση της παραγωγής από το 

ενδοθήλιο φλεγμονωδών ουσιών σε σύγκριση με τους ασθενείς με 

ασταθή στηθάγχη. 
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 Μελετήθηκε επίσης η επίδραση της μεσοπρόθεσμης χορήγησης 

ατορβαστατίνης στην φλεγμονώδη εξεργασία σε ασθενείς που 

εισήχθησαν με ασταθή στηθάγχη και χαμηλά επίπεδα χοληστερόλης 

την πρώτη και έκτη εβδομάδα μετά από την εισαγωγή τους. Οι τιμές 

της MCP-1 και του sVCAM-1 αυξήθηκαν σημαντικά στην ομάδα 

ελέγχου (p<0.05 και για τα δύο μόρια) ενώ δεν επηρεάστηκαν στην 

ομάδα που έλαβε αγωγή με ατορβαστατίνη έξι εβδομάδες μετά από την 

εισαγωγή τους. Η χορήγηση ατορβαστατίνης δείχνει να τροποποιεί την 

φλεγμονώδη εξεργασία σε ασθενείς με χαμηλές τιμές χοληστερόλης και 

ασταθή στηθάγχη, μετά από έξι εβδομάδες αγωγής. 

Επιβλέπων της διδακτορικής μου διατριβής ήταν ο Διευθυντής 

Καθηγητής Καρδιολογίας της Α’ Καρδιολογικής Κλινικής και του 

Ομώνυμου Εργαστηρίου του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Δ. Τούσουλης. 
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5. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

 
 

1. Perindopril and Remodel in Elderly with Acute Myocardial 
Infarction 

 

Διεθνής Πολυκεντρική Διπλή Τυφλή Μελέτη Διενεργήθηκε στην 
Α΄Καρδιολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών κατά την 

διάρκεια άσκησης της ειδικότητας. 
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6.  ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
1. Concentric remodeling is accompanied by an impairment of 

arterial elasticity and an increased urinary albumin excretion rate 
in untreated essential hypertensive subjects with normal left 
ventricular mass. 
C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros, K. Toutouzas, K. 

Giannakopoulos, V. Katsi, E. Tsiamis, C. Pitsavos, P. 
Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2001: (supp 2): 19: S33 (P1.50). 

 
2. Left Atrial function and apoptotic markers in mitral regurgitation: 

effect of valvular replacement. (abstract P3747) 
 A Trikas, K. Tentolouris, V. Katsi, K. Vasiliadou, M. Toutouza,                  

C. Chrysohoou, C. Stefanadis, P. Toutouzas (Athens, GR) 
Poster ESC CONGRESS 2002, 31 August-4 September 2002- 
Berlin-Germany. 

 
3. Correlation of soluble cell adhesion molecule expression and heat 

production of atherosclerotic plaques (abstract P1588) 
 S. Vaina, C. Stefanadis, K. Toutouzas, E. Tsiamis V. Katsi, M.     
Toutouza, C. Chrysohoou, P. Toutouzas (Athens, GR)Poster ESC 

CONGRESS 2002, 31 August-4 September 2002-Berlin-
Germany 

 
4. Favorable effect of orlistat treatment on urinary albumin excretion 

rate in subject with essential hypertension.  
 K. Tsioufis, V. Katsi, K. Dimitridis, M. Toutouza, D. Tousoulis,  
I. Kallikazaros, C. Stefanadis. 

Poster ESC CONGRESS 2004, 28 August-1 September 2004. 
 

5. Atorvastatin treatment decreases inflammatory process during 
the acute unstable angina. 
V. Katsi, DM Tousoulis, CA Antoniades, E. Bosinakou, M. 
Kitsopoulou, C. C. Pitsavos, C. Stefanadis 
Poster (P1732) ESC CONGRESS 2004, 28 August-1 September     
2004. 

 
6. Atorvastatin Treatment During the Acute Phase of Unstable 

Angina: Effects on Inflammatory Process.  
Tousoulis D., Katsi V., Antoniades C., Bosinakou E.,   
Kotsopoulou M., Tendolouris C., pitsavos C., Trikas A., Brilli S.,       

Stefanadis C. 
Sessions American College of Cardiology, New Orlean USA 2004   
J. Am Coll Cardiol 2004;43(5):260A. 
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7. Dissociation between P wave dispersion and left atrial dilation in 
essential hypertensive subjects at risk for paroxysmal atrial 
fibrillation. 
A Hatziyianni, C. Tsioufis, V. Katsi, E. Taxiarchou, E. Tsiamis, C. 

Pitsavos, I. Kallikazaros, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S30 (P1.36) 
 

8. Cardioinhibitory type responses of carotid sinus stimulation are 
closely associated with carotid artery stiffness in essential 
hypertensive patients. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaras, A. Arapoyianni, 
K. Toutouzas, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. 

Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4): 21:S167 (P 2.159) 
 

9. P wave dispersion based on surface  12-lead ECG and on ambulatory 
ECG as a predictor for paroxysmal atrial fibrillation in essential 
hypertensive subjects. 
A Hatziyianni, C. Tsioufis, A. Arapoyianni, V. Katsi, E. Taxiarchou, 
E. Tsiamis, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 

Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S190 (P2.241) 
 

10. P wave dispersion based on surface  12-lead ECG and on ambulatory 
ECG as a predictor for paroxysmal atrial fibrillation in essential 
hypertensive subjects. 

      A Hatziyianni, C. Tsioufis, A. Arapoyianni, V. Katsi, E. Taxiarchou, 
E. Tsiamis, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 

     Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S190 (P2.241) 

 
11. P wave dispersion based on surface  12-lead ECG and on ambulatory 

ECG as a predictor for paroxysmal atrial fibrillation in essential 
hypertensive subjects. 
A Hatziyianni, C. Tsioufis, A. Arapoyianni, V. Katsi, E. Taxiarchou, 

E. Tsiamis, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S190 (P2.241) 
 

12. The dipping and non-dipping status affects the carotid sinus 
stimulation responses in untreated essential hypertensive subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, E. Taxiarchou, E. Tsiamis, C. 
Pitsavos, I Kallikazaros, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S227 (P3.2) 

 
13. Carotid sinus stimulation responses are mainly determined by carotid 

artery elasticity status in essential hypertensive subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaraws, K. Toutouzas, 
I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 

American Journal of Hypertension 2003;16:147A (P-306). 
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14. Carotid sinus stimulation responses are associated with circardian 
blood pressure variations in untreated essential hypertensive 
subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaras, K. Toutouzas, I. 

Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
American Journal of Hypertension 2003;16:222A (P-510). 

 
15. Atorvastatin treatment during the acute phase of unstable angina: 

Effects on inflammatory process. 
D. Tousoulis, V. Katsi, C. Antoniadis, E. Bosinakou, M. 
Kotsopoulou, C. Tentolouris, C. Pitsavos, A. Trikas, S. Brilli, C. 

Stefanadis. 
American College of Cardiology (suppl A) March 3, 2004 Vol 43.  

 

16. Atorvastatin Treatment During the Acute Phase of Unstable 
Angina: Effects on Inflammatory Process.  
Tousoulis D., Katsi V., Antoniades C., Bosinakou E., Kotsopoulou 

M., Tendolouris C., Pitsavos C., Trikas A., Brilli S., Stefanadis C. 
Sessions American College of Cardiology, New Orlean USA 2004 J. 

Am Coll Cardiol 2004;43(5):260A. 
 

17. Atorvastatin treatment decreases inflammatory process during  the 
acute phase of unstable angina. 
V. Katsi, Tousoulis D., Antoniades C., Bosinakou E., Kotsopoulou 

M., Tendolouris C., Pitsavos C., Stefanadis C. 
XXVI Annual Congress of the European Society of Cardiology, 28th  
August – 1st September 2004, Munich, Germany. 

 
18. Atorvastatin affects thrombosis/fibrinolysis system during the acute 

phage of unstable angina. 
M. Kotsopoulou, D. Tousoulis, C. Antoniades, V. Katsi, E. 
Bosinakou, C., Vlachopoulos, C. Pitsavos, C. Stefanadis. 

XXVI Annual Congress of the European Society of cardiology Eur 
Heart J 2004 no 1731. 
 

19. Effects of Atorvastatin on Thrombosis/Fibrinolysis System during the 
Acute Phase of Unstable Angina.  
Tousoulis D., Kotsopoulou M., Antoniades C., Katsi V.,  Bosnakou 
E., Tentolouris C., Vlachopoulos C., Pitsavos C.,  Stefanadis C. 
Scientific Sessions  American Heart Association, New Orleans USA  

2004;110 (17) : III661. 
 

20. Short Term Atorvastatin Treatment during Unstable Angina in 
Normocholesterinemic Patients: Effects on Inflammatory 
Markers.Tousoulis D., Katsi V.,, Antoniades C., Bosinakou E., 

Kotsopoulou M., Tentolouris C., Charakida M., Pitsavos C.,  
Stefanadis C. 

20th Annual Scientific Meeting of the American Society of 
Hypertension, San Francisco 2005 USA. 
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21. Early initiation of Low-Dose Atorvastatin Treatment after an  Acute 

ST-Elevated Myocardial Infarction Decreases  Inflammatory 
Response and Stimulates Antithrombotic  Mechanisms. 
Tousoulis D., Katsi V., Antoniades C., Kotsopoulou M., Bosnakou 
E., Tentolouris C., Siasos G., Pitsavos C., Charakida M., Stefanadis 
C. 

American College of Cardiology March 11-14, Atlanta 2006. 
 

22. A blunted nocturnal blood pressure fall does not affect left atrial 
dimension in untreated patients with essential hypertension. 
C. Tsioufis, C. Stefanadis, C. Pitsavos, I. Kallikazaros, E. Tsiamis, 

K. Toutouzas, V Katsi, P. Toutouzas.  
European Society of Cardiology, August 26-30, 2000, Amsterdam 
The Netherlands. 

 
23. Concentric remodeling is accompanied by an impairment of arterial 

elasticity and an increased urinary albumin excretion rate in 
untreated essential hypertensive subjects with normal left ventricular 
mass. 
C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros, K. Toutouzas, K. 
Giannakopoulos, V. Katsi, E. Tsiamis, C. Pitsavos, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2001: (supp 2): 19: S33 (P1.50). 

 
24. Parallel adaptations on aortic mechanics and early renal dysfunction 

in essential hypertensive subjects with normal ventricular mass. 
V. Katsi, C. Tsioufis N. Marinakis,  K. Tzioumis, A. Hatziyianni, P. 
Vousouraw, I. Kallikazaros, P. Zambaras, C. Stefanadis, P. 

Toutouzas. 
14th Annual Meeting MACCS 2002:053 Rhodes, Greece, Octomber 
9-12, 2002. 

 
25. The estrogen-induced changes on large artery function do not relate 

with time since mebnopause in hypertensive postmenopausal 
women. 
K. Tzioumis, C. Tsioufs, N. Marinakis, M. Vitalis, V. Katsi, D. 

Tousoulis, K. Giannakopoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros, P. 
Toutouzas. 

14th Annual Meeting MACCS 2002:P152 Rhodes, Greece, Octomber 
9-12, 2002. 
 

26. The non-dipping status does not affect the estrogen-induced changes 
in large artery stiffness in untreated hypertensive postmenopausal 
women. 
K. Tzioumis, C. Tsioufis, N. Marinakis, D. Tousoulis, V. Katsi, A. 
Arapoyianni, C. Stavrotheodoros, I. Kallikazaros, C. Stefanadis, P. 

Toutouzas. 
14th Annual Meeting MACCS 2002:P152 Rhodes, Greece, Octomber 
9-12, 2002. 
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27. Differential effects on combined and uncombined hormone 

replacement therapy on large artery elasticity in hypertensive 
postmenopausal women. 
K. tzioumis, C. Tsioufis, N. Marinakis, S. Lambrou, I. Kallikazaros, 
D. Tousoulis, V. Katsi, K. Mavronasos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
14th Annual Meeting MACCS 2002:P152 Rhodes, Greece, Octomber 

9-12, 2002. 
 

28. Dissociation between P wave dispersion and left atrial dilation in 
essential hypertensive subjects at risk for paroxysmal atrial 
fibrillation. 
A Hatziyianni, C. Tsioufis, V. Katsi, E. Taxiarchou, E. Tsiamis, C. 
Pitsavos, I. Kallikazaros, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S30 (P1.36) 

 
29. Cardioinhibitory type responses of carotid sinus stimulation are 

closely associated with carotid artery stiffness in essential 
hypertensive patients. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaras, A. 

Arapoyianni, K. Toutouzas, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. 
Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4): 21:S167 (P 2.159) 

 
30. P wave dispersion based on surface  12-lead ECG and on 

ambulatory ECG as a predictor for paroxysmal atrial fibrillation in 
essential hypertensive subjects. 
A Hatziyianni, C. Tsioufis, A. Arapoyianni, V. Katsi, E. Taxiarchou, 

E. Tsiamis, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S190 (P2.241) 
 

31. Does a blunted nocturnal blood pressure fail increase the size of left 
atrial in middle-aged essential hypertensive subjects? 
C. Tsioufis, S. Lambrou, A. Zervoudaki, A. Arapoyianni, V. Katsi, 
S. Syrogiannidis, C. Pitsavos, I. Kallikazaros, C. Stefanadis, P. 
Toutouzas. 

Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S:227 (P3.1) 
 

32. The dipping and non-dipping status affects the carotid sinus 
stimulation responses in untreated essential hypertensive subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, E. Taxiarchou, E. Tsiamis, 

C. pitsavos, I Kallikazaros, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
Journal of Hypertension 2003: (supp 4):21:S227 (P3.2) 
 

33. Carotid sinus stimulation responses are mainly determined by 
carotid artery elasticity status in essential hypertensive subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaraws, K. 
Toutouzas, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. Toutouzas. 
American Journal of Hypertension 2003;16:147A (P-306). 
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34. Carotid sinus stimulation responses are associated with circardian 

blood pressure variations in untreated essential hypertensive 
subjects. 
C. Tsioufis, K. Thomopoulos, V. Katsi, P. Zambaras, K. 
Toutouzas, I. Kallikazaros, C. Pitsavos, C. Stefanadis, P. 
Toutouzas. 

American Journal of Hypertension 2003;16:222A (P-510). 
 

35. Atorvastatin treatment during the acute phase of unstable angina: 
Effects on inflammatory process. 
D. Tousoulis, V. Katsi, C. Antoniadis, E. Bosinakou, M. 

Kotsopoulou, C. Tentolouris, C. Pitsavos, A. Trikas, S. Brilli, C. 
Stefanadis. 
American College of Cardiology (suppl A) March 3, 2004 Vol 43. 

 
36. A comparative echocardiografic study of left ventricular diastolic 

function in patients with gestational hypertention versus healthy 
pregnant women 
V. Βarberis, A. Komnou, V. Katsi, A. Pistevoς 

Εuropean Congress of Echocardiography 2007 
 

37. Hypertensive retinal damage and aortic stiffness : Micro and 
Macroangiopathy weave through essential hypertension.  
Vasiliki Katsi, George Souretis, Evangelos Chatzistamatiou, 

Ioannis Skiadas, Emmanouil Androulakis, George Moustakas, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 

ACC 2009 ( American College of Cardiology).   
 

38. Is abdominal fat index a handy prelude of cardiometabolic risk?   
Vasiliki Katsi, George Moustakas, Ioannis Skiadas, 
Dimos Kokkinos, Evangelos Chatzistamatiou, George Souretis, 

Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 
ASH 09 ( American Society of Hypertension). 

 

39. A parallel duo of eye vasculature damage and specific cardiac 
remodelling in essential hypertension.   
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Emmanouil Androulakis, George 
Souretis, George Moustakas, Evangelos Chatzistamatiou, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 

ASH 09 ( American Society of Hypertension). 
 

40. A parallel duo of eye vasculature damage and specific cardiac 
remodelling in essential hypertension.   
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Emmanouil Androulakis, George 

Souretis, George Moustakas, Evangelos Chatzistamatiou, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 
ASH 09 ( American Society of Hypertension). 

 



 22 

41. Relative participation of platelet morphology and essential 
hypertension in the causal net of ischemic cerebrovascular events.  
Ioannis Skiadas, Costas Tsioufis, Vasiliki Katsi, George 
Moustakas, Emmanouil Androulakis, George Souretis, Ioannis 

Kallikazaros, Christodoulos Stefanadis. 
ASH 09 ( American Society of Hypertension). 
 

42. Retinal maladaptions, renal damage and inflammatory activation in 
essential hypertension enliven the role of metabolic syndrome.  
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, George Souretis, George 

Moustakas, Emmanouil Androulakis, Evangelos Chatzistamatiou, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 

ASH 09 ( American Society of Hypertension). 
 

43. Selective damage on great vessels and upper respiratory tract in 
Essential Hypertensive Immigrants.  
Vasiliki Katsi, Evangelos Chatzistamatiou, Ioannis Skiadas, 

Emmanouil Androulakis, George Souretis, Costas Tsioufis, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 
ASH 09 ( American Society of Hypertension). 

 
44. Amalgamation of micro and macrovascular damage in essential 

hypertension: The coexistence of retinal damage and aortic 
stiffness. 
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, George Souretis, George 

Moustakas, Skevos Sideris, Emmanouil Androulakis, 
Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros 
ASH 09 ( American Society of Hypertension). 

 
45. Heavy alcohol intake coincides with impaired arterial elasticity in 

hypertensive immigrants of Eastern European countries.  
V. Katsi, I. Skiadas, E. Androulakis, G. Moustakas, G. Souretis, 
P. Theodoropoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros.  

ESC 2009  (European Society of Cardiology). 
 

46. Hypertensive retinal damage and metabolic syndrome: A tale of 
parallel escalation.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Skiadas, G. Moustakas, E. Androulakis, 

E. Chatzistamatiou, C. Stefanadis, I. Kallikazaros . 
ESC 2009  (European Society of Cardiology). 

 
47. Hypertensive retinal damage and metabolic syndrome: A tale of 

parallel escalation.  
V. Katsi, G. Souretis, C. Vlachopoulos, D. Tousoulis, G. 
Moustakas, E. Androulakis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2009 ( European Society of  Hypertension). 



 23 

 
48. Inherent interrelationships of eye vasculature damage and specific 

cardiac remodelling in essential hypertension.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Skiadas, P. Pavlidis, E. Androulakis, G. 

Moustakas, C. Stefanadis, I. Kallikazaros 
ESH 2009 ( European Society of  Hypertension).  
 

49. Hypertensive retinal damage and metabolic syndrome: A tale of 
parallel escalation.  
V. Katsi, G. Souretis, C. Vlachopoulos, D. Tousoulis, G. 
Moustakas, E. Androulakis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2009 ( European Society of  Hypertension). 

 
50. Interrelationships between micro- and macro- circulation in 

essential hypertension. Eye vasculature meet aortic stiffness.. 
V. Katsi, G. Souretis, C. Vlachopoulos, I. Skiadas,  E. 
Androulakis, D. Tousoulis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2009 ( European Society of  Hypertension) 
 

51. Exaggerated alcohol consumption in hypertensive immigrants with 
poot quality of life.  
V. Katsi, I. Skiadas, E. Androulakis, G. Moustakas, G. Souretis, 

C. Vlachopoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2009 ( European Society of  Hypertension). 

 
52. The paradoxical distribution of sleep apnea and arterial stiffness 

among hypertensive immigrants.  
V. Katsi, I. Skiadas, E. Androulakis, G. Moustakas, G. Souretis, 
P. Theodoropoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

SH 2009 ( European Society of  Hypertension). 
 
53. Platelet’s morphology peculiarities of hypertensives with ischemic 

cerebrovascular events. Idiosyncratic variation or risk factor?  
Skiadas,  V. Katsi, C. Tsioufis, G. Moustakas, E. Androulakis, G. 

Souretis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2009 ( European Society of  Hypertension). 
 

54. Gender differences in essential hypertension: The dimension of 
health- related quality of life.  
V. Katsi, D. Tsartsalis, K. Kontoangelos, K. Koundi, I. Skiadas, G. 
Souretis, P. Sakkas, C. Stefanadis, Gn. Papadimitriou, I. 
Kallikazaros. 

ESH 2010 ( European Society of  Hypertension).  
 

55. Impact of ambulatory blood pressure monitoring on sleep quality 
and blood pressure.  
V. Katsi, I. Skiadas, D. Tsartsalis, G. Souretis, S. Veioglanis, G. 

Trantalis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension).  



 24 

 
56. First generation eastern European hypertensive immigrants are 

characterized by poor quality of life compared to autocthonous 
hypertensives.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tsartsalis, D. Tousoulis, C. 
Antoniades, C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension).  

 
57. Smoking status among hypertensive subjects: What is the 

compliance of health providers with the current guidelines for 
treating tobacco?. 

V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, C. Vlachopoulos, S. Veioglanis, 
P. Theodoropoulos, C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension) 

 
58. Achieving lipid targets in treated hypertensives. How feasible is it 

in clinical practice?  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tousoulis, I. Vlaseros, S. 
Veioglanis, P. Theodoropoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 

59. Amalgamation of micro and macrovascular damage in essential 
hypertension: the coexistence of retinal damage and arterial 
stiffness.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Skiadas, D. Tsartsalis, P. Theodoropoulos, 
G. Trantalis, C. Vlachopoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension).   

 
60. Heavy alcohol intake coincides with impaired arterial elasticity in 

hypertensive immigrants of eastern European countries.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, P. Theodoropoulos, D. Tsartsalis, 
C. Vlachopoulos, C. Antoniades, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2010 ( European Society of  Hypertension).  
 

61. Hypertensive immigrants are characterized by lower prevelance of 
obstructive sleep apnea compared to native hypertensives: a 
difference beyond arterial stiffness.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tousoulis, C. Antoniades, D. 
Tsartsalis, P. Theodoropoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 
 

62. Selective serotonin reuptake inhibitors and arterial stiffness: 
Unveiling new links.  
V. Katsi, I. Skiadas, K. Kontoangelos, D. Tsartsalis, G. Souretis, 
G.N. Papadimitriou, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 



 25 

 
63. Administration of benzodiazepines and arterial stiffness through 

essential hypertension.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tsartsalis, G. Trantalis, A. 

Hatziyanni, C. Stefanadis, I. Kallikazaros 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 

64. Role of abdominal fat compartmentation on wave reflections: 
differences between men and women.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, P. Theodoropoulos, C. 
Vlachopoulos, C. Tsioufis, D. Tousoulis, C. Stefanadis, I. 
Kallikazaros. 

ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 

65. Visceral adiposity: Discordance between arterial stiffness and 
peripheral wave reflections.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tsartsalis, D. Tousoulis, C. 

Vlachopoulos, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 

66. Retinal vascular damage and cardiac remodeling in essential 
hypertension: A tale of parallel escalation.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Skiadas, C. Vlachopoulos, D. Tsartsalis, 
D. Tousoulis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 

 
67. Arterial stiffness and target organ damage in hypertensive 

immigrants from eastern European countries: the contribution of the 
migrating habits.  
V. Katsi, I. Skiadas, G. Souretis, D. Tousoulis, C. Antoniades, D. 

Tsartsalis, C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 ( European Society of  Hypertension). 
 

68. Retinal damage and metabolic syndrome weave through 
hypertension.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Skiadas, D. Tsartsalis, C. Vlachopoulos, 
D. Tousoulis, C. Tsioufis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESH 2010 (European Society of  Hypertension). 

 
69. There is a Parallel Escalation Between Retinal Vascular Alterations 

and Arterial Stiffness in Essential Hypertension.  
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Georgios Souretis, Dimitrios 
Tsartsalis, Ioannis Vlasseros, Charalampos Vlachopoulos, 

Christodoulos Stefanadis, Ioannis Kallikazaros. 
ΑΗΑ 2010 ( American Heart Association ) - Oral presentation 



 26 

 
70. Association Between Eye Vasculature Alterations and Renal 

Damage in Essential Hypertension: illuminating Inflammatory 
Activation ιn Metabolic Syndrome.  
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Georgios Souretis, Dimitris 
Tsartsalis, Dimitrios Tousoulis, Charalampos Vlachopoulos, 
Constantinos Tsioufis, Christodoulos Stefanadis, Ioannis 

Kallikazaros. 
ΑΗΑ 2010 ( American Heart Association ). 
 

71. Selective Serotonin Reuptake Inhibitors Exert a Negative Effect On 
Peripheral Wave Reflections.  
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Konstantinos Kontoangelos,  
Georgios Souretis, Dimitrios Tsartsalis, Evangelos Vergopoulos, 
Georgios N Papadimitriou, Christodoulos Stefanadis, Ioannis 

Kallikazaros. 
ΑΗΑ 2010 ( American Heart Association ). 

 
72. Association Between Eye Vasculature Alterations and Renal 

Damage in Essential Hypertension: illuminating Inflammatory 
Activation In Metabolic Syndrome.  
Vasiliki Katsi, Ioannis Skiadas, Georgios Souretis, Dimitris 

Tsartsalis, Dimitrios Tousoulis, Charalampos Vlachopoulos, 
Constantinos Tsioufis, Christodoulos Stefanadis, Ioannis 
Kallikazaros. 

ΑΗΑ 2010 ( American Heart Association ). 
 

73. Selective Serotonin Reuptake Inhibitors Exert a Negative Effect On 
Peripheral Wave Reflections.  
V.Katsi G. Souretis D. Tsartsalis Evangelos Vergopoulos, Georgios 

N Papadimitriou, Christodoulos Stefanadis,  Ioannis Kallikazaros. 
ΑΗΑ 2010 ( American Heart Association ). 

 

74. Reduced Compliance With Current Guidelines for Treating Tobacco 
Use Among Hypertensives..  
Vasiliki Katsi, George Souretis, Ioannis Skiadas, Manos 
Kallistratos, Dimitris Tsiaxris, Anastasios Koumoulidis, 
Christodoulos Stefanadis I.E. Kallikazaros 

ACC 2011 ( American College of Cardiology ). 
 

75. Association Between Eye Vasculature Alterations and 
Renal Damage in Essential Hypertensives With Metabolic 
Syndrome.  
Vasiliki Katsi, Georgios Souretis, Ioannis Skiadas, Charalambos 
Vlachopoulos, Manos Kallistratos, Christodoulos Stefanadis, 

Ioannis Kallikazaros. 
ACC 2011 ( American College of Cardiology ).  



 27 

 
76. Dyslipidemia aggravates quality of life of hypertensives.  

V. Katsi, G. Souretis, D. Tousoulis, C. Vlachopoulos, C. 
Stefanadis, I. Kallikazaros.   

ESH 2011 (European Society of  Hypertension). 
 
77. Ambulatory blood pressure monitoring affects sleep quality and 

blood pressure.   
V. Katsi, G. Souretis, N. Kalovidouris, I. Vlasseros, A. 

Koumoulidis, S. Christakopoulos, D. Tsiachris, C. Masoura, D. 
Papoutsis, M. Divani, N. Alexopoulos, C. Vlachopoulos, C. 
Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESH 2011 (European Society of  Hypertension). 
 
78. There is a parallel escalation between retinal vascular alterations 

and arterial stiffness in essential hypertension.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Vlasseros, S. Christakopoulos, A. 

Koumoulidis,D. Mparlagiannis, D. Tsiachris, N. Alexopoulos, C. 
Vlachopoulos, C. Masoura, C. Stefanadis, I. Kaliikazaros.   
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 
79. There is discordance between arterial stiffness and peripheral 

wave reflections in hypertensives with visceral adiposity.  
V. Katsi, G. Souretis, C. Vlachopoulos , D. Tousoulis , C. 

Stefanadis , I. Kallikazaros. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 

80. The paradoxical distribution of sleep apnea and arterial stiffness 
among hypertensive immigrants.  
V. Katsi , G. Souretis , C. Vlachopoulos , D. Tousoulis , C. 

Stefanadis , I. Kallikazaros.   
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 
81. Dipping status is characterized by augmented administration of 

benzodiazepines and elevated arterial stiffness.   
V. Katsi , G. Souretis , A. Koumoulidis , K. Benekos , N. 
Alexopoulos , I. Vlasseros , D. Papoutsis, S. Christakopoulos, D. 

Barlagiannis , M. Divani, C. Stefanadis , I. Kallikazaros 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 
 

82. Selective serotonin reuptake inhibitors exert a negative effect on 
peripheral wave reflections-oral presentation.   

V. Katsi , G. Souretis , K. Kontoaggelos , K. Koundi , I. Vlasseros , 
A. Koumoulidis , M. Divani , S. Christakopoulos , P. Sakkas , C. 

Stefanadis , G. Papadimitriou , I. Kallikazaros. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 



 28 

 
83. Augmented salt intake may explain the excessive cardiovascular 

burden of hypertensive immigrants.  
V. Katsi , G. Souretis , C. Vlachopoulos , D. Tousoulis , C. 

Stefanadis , I. Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 

84. Eastern european hypertensive immigrants are characterized by 
poor health-related quality of life in comparison to native 
hypertensives.  
V. Katsi , G. Souretis , N. Alexopoulos , I. Vlasseros , A. 
Koumoulidis , M. Divani , D. Barlagiannis , C. Stefanadis, I. 

Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 

85. There are gender differences in central obesity and metabolic profile 
concerning peripheral arterial wave reflections.  
V. Katsi , G. Ssouretis , D. Tousoulis , C. Vlachopoulos , C. 
Stefanadis , I. Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension) 

 
86. Diabetic hypertensives are characterised by poor quality of life.  

V. Katsi , G. Souretis , D. Tousoulis , C. Vlachopoulos , C. 
Stefanadis , I. Kallikazaros. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 
87. Association between eye vasculature alterations and renal damage 

in essential hypertensives with metabolic syndrome.  
V. Katsi , G. Souretis , N. Alexopoulos , D. Papoutsis , I. 
Vlasseros, A. Koumoulidis , D. Barlagiannis , C. Stefanadis , I. 

Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension).   

 
88. C-reactive protein is associated with deteriorated health related 

quality of life in hypertensive subjects-oral presentation.  
V. Katsi , G. Souretis , K. Kontoangelos , S. Veioglanis , K. 
Koundi, I. Vlasseros , P. Sakkas , C. Stefanadis , G. 

Papadimitriou, I. Kallikazaros. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 
 

89. The incremental effect of alcohol consumption on reduced arterial 
elasticity in eastern european immigrants.  
V. Katsi , G. Souretis , C. Masoura , D. Barlagiannis , I. 

Vlasseros, M. Divani, A. Koumoulidis , D. Tsiachris , D. Papoutsis, 
N. Kalovidouris , N. Alexopoulos , C. Vlachopoulos , C. Stefanadis, 

I. Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 



 29 

 
90. Dyslipidemic hypertensives do not achieve the cholesterol goal.  

V. Katsi , G. Souretis , P. Theodoropoulos , I. Vlasseros , A. 
Koumoulidis , D. Barlagiannis , M. Divani , C. Benekos , J. 

Orestis, N. Alexopoulos , C. Stefanadis , I. Kallikazaros.  
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 
 

91. Reduced compliance with current guidelines for treating tobacco use 
among hypertensives –oral presentation.  
V. Katsi , G. Souretis , I. Vlasseros , N. Alexopoulos , D. 
Papoutsis, P. Theodoropoulos, M. Divani , P. Bounas , J. Orestis , 
D. Barlagiannis , C. Benekos , C. Stefanadis , I. Kallikazaros.  

ESH 2011 (European Society of Hypertension) 
 

92. Hypertension-related left ventricular hypertrophy is associated with 
right ventricular dysfunction.  
V. Katsi , C. Aggeli , I. Felekos , I. Raftopoulos , G. Souretis , I. 

Vlasseros , C. Stefanadis , I. Kallikazaros. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 
 

93. Retinal vascular deterioration is accompanied by adverse cardiac 
remodeling in essential hypertension.  
V. Katsi , G. Souretis , C. Vlachopoulos , N. Alexopoulos , K. 
Benekos , I. Vlasseros , D. Tousoulis , C. Stefanadis , I. 
Kallikazaros.  

ESH 2011 (European Society of Hypertension). 
 

94. Hypertensive women are characterized by poor quality of life 
compared to hypertensive men.  
V. katsi , G, Souretis , J. Orestis , I. Vlasseros , C. Benekos , M. 

Divani , D. Barlagiannis , N. Alexopoulos , C. Vlachopoulos. 
ESH 2011 (European Society of Hypertension). 

 
95. Lack of compliance with current guidelines for treating tobacco use 

among  hypertensives.  
V. Katsi, G. Souretis , N. Alexopoulos, I. Vlasseros, M. Divani, D. 
Barlagiannis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ESC 2011 ( European Society of Cardiology). 

 
96. Ambulatory blood pressure monitoring affects sleep quality and 

blood pressure.  
V. Katsi, G. Souretis , N. Alexopoulos, A. Koumoulidis I. 
Vlasseros, C. Stefanadis, I. Kallikazaros. 

ESC 2011 ( European Society of Cardiology).   



 30 

 
97. Association between eye vasculature alterations and renal damage 

in essential hypertension . Illuminating inflammatory activation in 
metabolic syndrome.  
V. Katsi, G. Souretis , Vlasseros, N. Alexopoulos, A. Koumoulidis 
I. C. Stefanadis, I. Kallikazaros  
ESC 2011 ( European Society of Cardiology). 

 
 

98. There is a parallel escalation between retinal vascular alterations 
and arterial stiffness in essential hypertension.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Vlasseros, N. Alexopoulos, A. 

Koumoulidis, C. Stefanadis, I. Kallikazaros.  
ESC 2011 ( European Society of Cardiology). 

 
99. When essential hypertension is combined with visceral adipocity 

there is discordance between arterial stiffness and peripheral wave 
reflections.  
V. Katsi, G. Souretis , D. Barlagiannis, I. Vlasseros, N. 
Alexopoulos, C. Stefanadis.  

ESC 2011 ( European Society of Cardiology). 
 

100. Selective Serotonin Reupatake Inhibitors Exert a Negative 
Effect On Peripheral Wave Reflections.  
V. Katsi, G. Souretis, I. Vlasseros, D. Tousoulis, D. Papoutsis, C. 

Stefanadis, I. Kallikazaros. 
ΑΗΑ 2011 ( American Heart Association ) 

 
101. 3027 Changes in arterial stiffness independently predict stroke in 

patients with essential hypertension: Data from a Greek 8-year-

follow-up study 
M.Mantzourani C.Tsioufis K.Kintis A.Kasiakogias V.Katsi      

A.Ifantis S.Galanakos A.Koumelli M.Tambaki K.Syrmali   
D.Tousoulis  M.Tambaki  
European Heart Journal 39(suppl_1) · August 2018  

 
 
Την χρονική περίοδο 2012-2019 εγιναν δεκτές 40 επιπλέον 

περιλήψεις σε διεθνή συνέδρια. 
 

https://www.researchgate.net/publication/327291048_3027Changes_in_arterial_stiffness_independently_predict_stroke_in_patients_with_essential_hypertension_Data_from_a_Greek_8-year-follow-up_study
https://www.researchgate.net/publication/327291048_3027Changes_in_arterial_stiffness_independently_predict_stroke_in_patients_with_essential_hypertension_Data_from_a_Greek_8-year-follow-up_study
https://www.researchgate.net/publication/327291048_3027Changes_in_arterial_stiffness_independently_predict_stroke_in_patients_with_essential_hypertension_Data_from_a_Greek_8-year-follow-up_study
https://www.researchgate.net/journal/0195-668X_European_Heart_Journal


 31 

7. ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 
 
1. Το κόστος της χρήσης ¨αποκλειστικών¨ στο Σισμανόγλειο Γ.Π.Ν. 

Αθηνών κατά το 1997. 
Η. Μακρυγιάννης, Χρ. Έλληνας, Β. Κατσή, Π. Σκλάβος, Ε.  
Δημητράκη-Αγγελίδου, Φρ. Αλεξίου, Χ. Καβάκας. 
24ο Ετήσιο Πανελλήνιο Ιατρικό Συνέδριο. Αθήνα 5-9 Μαίου 

1998. 
  
2. Έκφυση της σπονδυλικής αρτηρίας. 

Δ. Α. Λιάππας, Α. Λεονάρδου, Π. Α. Λεονάρδου, Β. Κατσή, Α. 
Τσεβή, Σ. Γούλας, Μ. Πιάγκου, Α. Μαίλης.  
1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγγειακών Εγκεφαλικών Νόσων, 

Θεσσαλονίκη 29 Σεπτεμβρίου-1 Οκτωβρίου 1999, Ξενοδοχείο 
Μακεδονία Παλλάς. 

  
3. Η Μεταβολή των κιρκάδιων ρυθμών της αρτηριακής πίεσης δεν 

επηρεάζει δυσμενώς τις ελαστικές ιδιότητες των καρωτίδων σε 
ασθενείς με ιδιοπαθή αρτηριακή υπέρταση. 
Κ. Τσιούφης, Β. Κατσή, Κ. Τζιούμης, Ι. Καλλικάζαρος, Ι. 
Ελευσινιώτης, Α. Αραπογιάννη, Δ. Μαριόλης, Χ. Πίτσαβος, Χ. 
Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 
22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Νοέμβριος 2001. 

  
4. Η χορήγηση οιστρογόνων βελτιώνει την αγγειοκινητική απάντηση 

κατά την κολπική βηματοδότηση σε μετεμμηνοπαυσιακές 
γυναίκες με αθηρωματικά στεφανιαία αγγεία. 
Π. Ζαμπάρας, Ι. Καλλικάζαρος, Κ. Τσιούφης, Α. Αραπογιάννη, 

Β. Κατσή, Α. Σπανός, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 
22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Νοέμβριος 2001. 

  
5. Η παρουσία σημαντικής αθηρωμάτωσης στις καρωτίδες 

αντανακλά την παρουσία σημαντικής αθηρωμάτωσης στηυν 
ανιούσα αορτή. 
Ι. Καλλικάζαρος, Κ. Τσιούφης, Π. Ζαμπάρας, Β. Κατσή, Ι. 

Μπαρμπετσέας, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας 
22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Νοέμβριος 2001. 

  
6. Η άμεση χορήγηση στατινών μειώνει την τάση για θρομβογένεση 

σε ασθενείς με στηθάγχη. 
B. Kατσή, Δ. Τούσουλης, Γ. Γκούμας, Μ. Κωτσιοπούλου, Σ. 

Ζέζας, Χ. Αντωνιάδης, Π. Παρηγόρη, Κ. Πίτσαβος, Χ. 
Στεφανάδης, Κ. Τεντολούρης, Ε. Μποσινάκου, Π. Τούτουζας. 
22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Νοέμβριος 2001. 

  
7. Η συγκεντρωτικά αναδιαμόρφωση της αριστεράς κοιλίας 

συνδιάζεται με αυξημένη αορτική σκλήρυνση και αυξημένη 
απέκκριση αλβουμίνης σε ασθενείς με ιδιοπαθή υπέρταση. 



 32 

Κ. Τσιούφης, Μ. Τούτουζα, Α. Μαρκόπουλος, Κ. Τούτουζας, Ν. 
Μαρινάκης, Σ. Ζέζας, Β. Κατσή, Κ. Ξενάκης, Χ. Στεφανάδης, 

Π. Τούτουζας. 
Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης, Μάρτιος 2001. 

  
8. Λειτουργία αριστερού κόλπου και δείκτες aπόπτωσης στην 

ανεπάρκεια μιτροειδούς: επιπτώσεις της αντικατάστασης της 
βαλβίδας. 
Σ. Παπαθανασίου, Α. Τρίκας, Β. Κατσή, Κ. Τεντολούρης, K. 
Bασιλειάδου, Μ. Τούτουζα, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας 
23ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Οκτώβριος 2002. 

  
9. Η συγκεντρωτική αναδιαμόρφωση της αριστεράς κοιλίας 

συνδιάζεται με αυξημένη αορτική σκλήρυνση και αυξημένη 
απέκκριση αλβουμίνης σε ασθενείς με ιδιοπαθή υπέρταση. 
Κ. Τσιούφης, Μ. Τούτουζα, Α. Μαρκόπουλος, Κ. Τούτουζας, Μ. 
Μαρινάκης, Σ. Ζέζας, Β. Κατσή, Κ. Ξενάκης, Χ. Στεφανάδης, 

Π. Τούτουζας. 
Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης, Μάρτιος 2001 

  
10. Λειτουργία αριστερού κόλπου και δείκτες απόπτωσης στην 

ανεπάρκεια μιτροειδούς : επιπτώσεις της αντικατάστασης της 
βαλβίδας. 
Σ. Παπαθανασίου, Α. Τρίκας, Β. Κατσή, Κ. Τεντολ0ούρης, Κ. 

Βασιλειάδου, Μ. Τούτουζα, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 
23ο Πανελλήνιο Καρδιολγικό Συνέδριο, Οκτώβριος 2002 

  
11. Ικανότητα προς άσκηση και διαστάσεις καρδιακών κοιλοτήτων 

στην ομόζυγη β-μεσογειακή αναιμία: Συσχέτιση με ευρήματα Τ2 
μετρήσεων υπερφόρτωσης σιδήρου στον Μαγνητικό Συντονισμό  
(ΜRI). 
Α. Τρίκας, Κ. Τεντολούρης, Γ. Κωτούλας, Π. Μπάρος, Ι. 

Σειμένης, Ν. Βλώντζα, Α. Λαπανδρέου, Β. Κατσή, Χ. 
Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 
23ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Οκτώβριος 2002. 

  
12. Η διασπορά του επάρματος Ρ, βασισμένη στο ΗΚΓ επιφανείας 12 

απαγωγών και την 24ωρη περιπατητική καταγραφή του ΗΚΓ, 
σαν προγνωστικός παράγων παροξυσικής κολπικής μαρμαρυγής 
σε υπερτασικούς ασθενείς. 
Α. Χατζηγιάννη, Κ. Tσιούφης, Α. Αραπογιάννη, Β. Κατσή, Ε. 

Δημάκη, Ε. Τσιάμης, Ι. Καλλικάζαρος, Χ. Πίτσαβος, Π. 
Τούτουζας. 
8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης, Θεσσαλονίκη, 

20-22 Μαρτίου 2003. 
 

13. Η συσχέτιση μεταξύ της διασποράς του επάρματος του Ρ και της 
διάτασης του αριστερού κόλπου σε υπερτασικούς ασθενείς με 
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κίνδυνο για παροξυσμική κολπική μαρμαρυγή. 
Α. Χατζηγιάννη, Κ. Τσιούφης, Β. Κατσή, Ε. Ταξιάρχου, Β. 

Μπαρμπέρης, Χ. Πίτσαβος, Ι. Καλλικάζαρος, Χ. Στεφανάδης, 
Π. Τούτουζας. 

8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης, Θεσσαλονίκη, 
20-22 Μαρτίου 2003. 

  
14. Απουσία συσχέτισης μεταξύ λεπτίνης πλάσματος και 

καρδιαγγειακών προσαρμογών σε υπερτασικούς ασθενείς. 
Ι. Παπανικόλας, Κ. Τσιούφης, Α. Χατζηγιάννη, Β. Κατσή, Α. 
Αραπογιάννη, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 

8ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης, Θεσσαλονίκη, 
20-22 Μαρτίου 2003. 

  
15. Συγκριτική υπερηχοκαρδιογραφική μελέτη της διαστολικής 

λειτουργίας της αριστεράς κοιλίας σε ασθενείς με υπέρταση  
κυήσεως έναντι υγιειών εγκύων. 
Β. Μπαρτμπέρης, Α. Κομνού, Β. Κατσή, Α. Πιστεύος. 
27Ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, 2-4 Νοεβρίου 2006. 

  
16. Επίδραση της L-αργινίνης στον βασικό τόνο και την εκ ροής    

προκαλούμενη αγγειοδιαστολή αθηρωματικών στεφανιαίων    
aρτηριών. 
Γ. Γκούμας, Δ. Τούσουλης, Κ. Τεντολούρης, Κ. Ξενάκης, Β. 

Κατσή, Α. Τρίκας, Χ. Στεφανάδης, Π. Τούτουζας. 
Ελληνική Καρδιολγική Επιθεώρηση, τόμος 42, τεύχος 5, Σεπτ 

– Οκτ. 2001, σελ. 452-459 
  
17. Δείκτης κατανομής κοιλιακού λίπους : Ένας νέος προγνωστικός   

δείκτης καρδιομεταβολικού κινδύνου.  
Γεώργιος Μουστάκας, Βασιλική Κατσή, Ευάγγελος      
Χατζησταματίου, Εμμανουήλ Ανδρουλάκης, Γεώργιος 

Σουρέτης, Χριστόδουλος Στεφανάδης, Ιωάννης Καλλικάζαρος.  
11ο Πανελληνίο Συνεδρίου Υπέρτασης 2009. Προφορική 
παρουσίαση. 

  
18. Οι υπερτασικές γυναίκες τείνουν να είναι πιο ευαίσθητες από 

τους  υπερτασικούς άνδρες : βελτιώνοντας τις γνώσεις μας για το 
γυναικείο φύλο.  
Βασιλική Κατσή, Εμμανουήλ Ανδρουλάκης,  Γεώργιος 
Σουρέτης, Γεώργιος Μουστάκας,  Ι. Σκιαδάς , Κ. Κοντοάγγελος, 

Χριστόδουλος Στεφανάδης, Ιωάννης Καλλικάζαρος. 
11ο Πανελληνίο Συνεδρίου Υπέρτασης 2009. 
 

  
19. Υπερτασικές βλάβες του αμφιβληστροειδούς και αορτική 

σκληρία: Μίκρο και μακροαγγειοπάθεια στα πλαίσια της 
ιδιοπαθούς υπέρτασης.  
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Γεώργιος Σουρέτης, Βασιλική Κατσή, Εμμανουήλ 
Ανδρουλάκης, Γεώργιος Μουστάκας, ,  Ι. Σκιαδάς , Κ. 

Κοντοάγγελος, Χριστόδουλος Στεφανάδης, Ιωάννης 
Καλλικάζαρος. 

11ο Πανελληνίο Συνεδρίου Υπέρτασης 2009. 
  
20. Υποκλινική φλεγμονή και ιδιομορφία των αιμοπεταλίων στην 

ιδιοπαθή  υπέρταση: Αιτία ή συνέπεια των αγγειακών 
εγκεφαλικών επεισοδίων? 
Ι. Σκιαδάς, Β. Κατσή Μουστάκας, Χ .Στεφανάδης, Ι.  
Καλλικάζαρος. 

11ο Πανελληνίο Συνεδρίου Υπέρτασης 2009. 
  
21. Τα αγγεία του οφθαλμού και η καρδιακή αναδιαμόρφωση στα 

πλαίσια  της ιδιπαθούς υπέρτασης.  
Γ.Σουρέτης, Β. Κατσή, Ε. Ανδρουλάκης, Γ. Μουστάκας, , Π.    
Θεοδωρόπουλος, Χ. Βλαχόπουλος,  Χ. Στεφανάδης, Ι. 

Καλλικάζαρος.  
11ο Πανελληνίο Συνεδρίου Υπέρτασης 2009. 

  
22. Η σχέση της αντικαταθλιπτικής αγωγής με τις μεταβολικές και τις 

αγγειακές διαταραχές.  
Ε. Ανδρουλακης, Β. Κατσή, Γ. Σουρέτης, Γ. Μουστάκας, Π. 
Θεοδωρόπουλος, Χ. Βλαχόπουλος, Χ. Στεφανάδης, Ι. 

Καλλικάζαρος. 
11ο Πανελλήνιο Συνεδρίο Υπέρτασης 2009. 

  
23. Η αυξημένη επίπτωση της κατανάλωσης αλκοόλ στην πρώιμη    

έκπτωση της νεφρικής λειτουργίας και στην σκληρία των αγγείων 
στους μετανάστες της ανατολικής Ευρώπης.  
Γ. Μουστάκας, Β. Κατσή, Γ.Σουρέτης,  Ε. Ανδρουλάκης, , Π. 
θεοδωρόπουλος, Ι. Σκιαδάς,  Π. Παυλίδης, Στεφανάδης  Χ., Ι. 

Καλλικάζαρος.  
11ο Πανελλήνιο Συνεδρίο Υπέρτασης 2009 

  
24. Η επίδραση των εκλεκτικών αναστολέων επαναπρόσληψης της 

σεροτονίνης στην αρτηριακή σκληρία.  
Β. Κατσή, Σ. Βειογλάνης, Ι. Βλασερός, Γ.Σουρέτης, Δ. 
Τσαρτσάλης, Ι. Σκιαδάς, ΓΝ. Παπαδημητρίου, Χ. Στεφανάδης, 

Ι. Καλλικάζαρος. 
31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010. 

  
25. C-Αντιδρώσα Πρωτείνη και ποιότητα ζωής στην ιδιοπαθή 

υπέρταση: Δεσμοί διαμέσου βλάβης οργάνου στόχου.  
Β. Κατσή,  Δ. Τσαρτσάλης,  Σ. Βειογλάνης, Κ. Κοντοάγγελος, Ι. 

Σκιαδάς, Γ. Σουρέτης, Π. Σακκάς, Χ. Στεφανάδης, Γ Ν. 
Παπαδημητρίου,Ι.Καλλικάζαρος.  
31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010. 
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Προφορική ανακοίνωση. 
  
26. Η παράδοξη κατανομή της υπνικής άπνοιας και της 

αρτηριοσκλήρυνσης σε υπερτασικούς μετανάστες.  
Β. Κατσή, Δ. Παπουτσής ,  Γ.Σουρέτης, Δ. Τσαρτσάλης, Ι. 
Σκιαδάς, Κ. Αντωνιάδης, Π. Θεοδωρόπουλος,  Χ. Στεφανάδης, 

Ι. Καλλικάζαρος. 
31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010. 

  
27. Οι υπερτασικές γυναίκες χαρακτηρίζονται από χαμηλή ποιότητα 

ζωής συγκρινόμενες με τους υπερτασικούς άνδρες: ενισχύοντας 
την πεποίθησή μας για γενετικές διαφορές.  
Β. Κατσή, Δ. Τσαρτσάλης, Κ. Κοντοάγγελος, Δ. Παπουτσής, Ι. 
Σκιαδάς , Γ.Σουρέτης, Π. Σακκάς, Χ. Στεφανάδης, ΓΝ. 
Παπαδημητρίου,  Ι. Καλλικάζαρος.  

31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010. 
  
28. Αρτηριοσκλήρυνση και βλάβη οργάνου στόχου σε υπερτασικούς 

μετανάστες από χώρες της ανατολικής Ευρώπης: Η συνεισφορά 
των μεταναστευτικών συνηθειών. 
Β. Κατσή, Δ. Παπουτσής,  Γ.Σουρέτης, Σ.Βειογλάνης, Κ. 

Αντωνιάδης, Δ. Τσαρτσάλης, Ι. Σκιαδάς,  Χ. Στεφανάδης,   Ι. 
Καλλικάζαρος.  
31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010. 

  
29. Σπλαγχνικό λίπος: Δυσαρμονία μεταξύ αρτηριακής σκληρίας και 

περιφερικών ανακλώμενων κυμάτων.  
Β. Κατσή, Ι. Σκιαδάς,  Γ. Σουρέτης, Π. Θεοδωρόπουλος,  
Σ.Βειογλάνης, Ι. Βλασερός, Χ. Στεφανάδης,   Ι. Καλλικάζαρος. 
31ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010 . 

  
30. Η κατασταση dipping χαρακτηριζεται απο αυξημενη χορηγηση 

βενζοδιαζεπινων και αυξημενη αορτικησκληρια.  
Β. Κατσή, Δ. Παπουτσής, Γ. Σουρέτης. Ι. Βλασερός, Σ. 

Βεϊογλάνης, Χ. Στεφανάδης, Ι. Καλλικάζαρος. 
32o Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο. Οκτώβριος 2011 

  
31. Προεγχειρητικά Υπερηχοκαρδιογραφικά ευρήματα σε ασθενείς 

με πρωτοπαθή υπερπαραθυρεοειδισμό  
Θ. Δεληστάθη , Μ. Νατούδη , Ι. Παπαηλιού , Κ. Πειτσίδου, Χ. 

Μαρκογιαννάκης, Β. Κατσή, Γ. Κοφινάς, Ι. Γιωτάκης, Α. 
Μανουράς, Γ.Κ. Ζωγράφος. 
Τμήμα Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων Α΄Προπαιδευτική  

Χειρουργική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών 
Καρδιολογικό Τμήμα  Ιπποκράτειο Αθηνών 

Α΄ Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών  
Ιπποκράτειο Νοσοκoμείο Αθηνών 
Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2012 
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32. Προεγχειρητικά Υπερηχοκαρδιογραφικά ευρήματα σε ασθενείς 

με πρωτοπαθή υπερπαραθυρεοειδισμό  
Θ. Δεληστάθη , Μ. Νατούδη , Ι. Παπαηλιού , Κ. Πειτσίδου, Χ. 

Μαρκογιαννάκης, Β. Κατσή, Γ. Κοφινάς, Ι. Γιωτάκης, Α. 
Μανουράς, Γ.Κ. Ζωγράφος. 
Τμήμα Χειρουργικής Ενδοκρινών Αδένων Α΄Προπαιδευτική  

Χειρουργική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών 
Καρδιολογικό Τμήμα  Ιπποκράτειο Αθηυνών 
Α΄ Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών  

Ιπποκράτειο Νοσοκoμείο Αθηνών 
Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2012 

  
33. Πρώιμες αλλαγές των δεικτών παραμόρφωσης της αριστεράς 

κοιλίας μετά από διαδερμική εμφύτευση αορτικής βαλβίδας. 
Υπερηχογραφική μελέτη Speckle Tracking 
Κ.Καλογεράς, Ε.Βαβουρανάκης, Ι.Βλασερός, Μ.Καριώρη, 

Δ.Βραχάτης, Κ. Μολντοβάν, Β.Κατσή, Ρ.Κατσαρού, 
Θ.Παπαιωάννου, Ι. Καλλικάζαρος, Χ.Στεφανάδης 
Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2012 

  
34. 

 

 
 

 
 
 

 

P24 ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤHΣ ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΗΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ 
ΥΠΕΡΤΡΟΦΙΑ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΚΟΙΛΙΑΣ ΣΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ ΚΟΙΛΙΑΣ  
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 
Ξενοδοχείο Porto Palace 
Β. Κατσή1 , Γ. Βαμβάκου2 , Θ. Μακρής2 , Δ. Τούσουλης3 1 

Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο, 2 ‘Ελενα Βενιζέλου, 3 
Ιπποκράτειο-Πανεπιστημιακή Κλινική.  

  

35. P25 ΕΠΗΡΕΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ 
YΠΕΡΤΑΣΙΚΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟΥΣ 
ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ  
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 

Ξενοδοχείο Porto Palace  
Β. Κατσή1 , Γ. Βαμβάκου2 , Θ. Μακρής2 , Δ. Τούσουλης3 1 

Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο, 2 ‘Ελενα Βενιζέλου,3 
Ιπποκράτειο-Πανεπιστημιακή Κλινική 

  

36. 
 
 

 
 

 
 
 

P55 Το καθεστώς νυχτερινής μείωσης της αρτηριακής πίεσης 
(dipping status) χαρακτηρίζεται από ενισχυμένη χορήγηση 
βενζοδιαζεπινών και αυξημένη αρτηριακή σκληρία  
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 

Ξενοδοχείο Porto Palace 
Β. Κατσή1 , Γ. Βαμβάκου2 , Θ. Μακρής2 , Δ. Τούσουλης3 1 
Καρδιολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο, 2 
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Έλενα Βενιζέλου, Γ.Μ. Νοσοκομείο, 3 Πανεπιστημιακή 
Καρδιολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο 

Aθηνών 
  

37. P42 ΟΙ ΔΙΑΒΗΤΙΚΟΙ ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 
ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ  
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 
Ξενοδοχείο Porto Palace 
Β. Κατσή1 , Γ. Βαμβάκου2 , Θ. Μακρής2 , Δ. Τούσουλης3 1 

Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο, 2 ‘Ελενα Βενιζέλου, 3 
Ιπποκράτειο-Πανεπιστημιακή Κλινική 

  
38. P43 Η ΔΥΣΛΙΠΙΔΑΙΜΙΑ ΩΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ 

ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΣΤΟΥΣ ΥΠΕΡΤΑΣΙΚΟΥΣ. 
Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 

Ξενοδοχείο Porto Palace 
Β. Κατσή1 , Γ. Βαμβάκου2 , Θ. Μακρής2 , Δ. Τούσουλης3 . 1 
Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο, 2 ‘Ελενα Βενιζέλου, 3 

Ιπποκράτειο-Πανεπιστημιακή Κλινική 
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8. ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΗ ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ –
ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

 
1. 1η ΣΙΛΟΥΕΤΑ 2001: Διημερίδα για την παχυσαρκία και το 

Αδυνάτισμα 

 Ζάππειο Μέγαρο 5-6 Μαΐου 2001 
Θέμα ομιλίας « Παχυσαρκία: Δυσλιπιδαιμία-Καρδιαγγειακά 
νοσήματα » 

  
2. ΣΤΡΕΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΤΑΣΗ .  

12o Διεθνές  Συμπόσιο Αθηρωσκλήρωσης και Συναφών 

Παραγόντων Κινδύνου ΕΛΙΚΑΡ 
Ιδρυμα Ερευνών  14-15 Νοεμβρίου  2008   

 4η Συνεδρία : Αρτηριακή Υπέρταση 
Πρόεδροι : Β.Βοττέας-Κ.Τσιούφης 
Ομιλητές : 

Κ.Θωμόπουλος: Βλάβες οργάνων στόχων στυς υπερτασικούς 
Β.Κατσή: Στρες, κατάθλιψη και υπέρταση 

Feruccio Santini :  Επίδραση της βαριατρικής χειρουργικής 
στον καρδιομεταβολικό κίνδυνο 
Α. Salvetti : Οίνος και καρδιαγγειακός κίνδυνος   

  
3. Ολοκληρωμένη εκτίμηση καρδιαγγειακού κινδύνου 

υπερτασικού ασθενούς   
Συνέδριο Ομάδων Εργασίας Ελλ. Καρδιολογικής Εταιρείας 

Φεβρουάριος 2009 Θεσσαλονίκη Μacedonia Palace 
  
4 Στρες, ποιότητα ζωής και υπέρταση.  

Μάρτιος 2009 . Cardio Athena Ξενοδοχείο Hilton 
   
5. 24ο Διεθνές Συνέδριο Κλινικής Καρδιολογίας   ΕΛΙΚΑΡ. 

23-25 Απριλίου 2009 Αθήνα Ξενοδοχείο Caravel   

23 Απριλίου 2009.  
3η Συνεδρία : Διαβήτης και ΚΑΠ  
Πρόεδρος : Δ.Ρίχτερ 

Ομιλητές : 
 Ι.Ιωαννίδης : Η αθηρωμάτωση σε άτομα με διαβήτη σε τί 

διαφέρει ; 
 Β.Κατσή : Αρτηριακή Υπέρταση , θεραπευτικοί στόχοι σε 
ασθενείς με Σακχαρώδη Διαβήτη 

Coen Stehouwer : Η μικροαγγεική δυσλειτουργία ως 
συνδετικός κρίκος μεταξύ παχυσαρκίας , υπέρτασης και 

αντίστασης στην ινσουλίνη 
Peter Kokkinos : Καρδιαγγειακοί παράγοντες κινδύνου, 
σωματική άσκηση και κίνδυνος θανάτου 

  
6. Σεμινάριο Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας Θεσσαλοινίκη Ξενοδοχείο Μακεδονία Palace 
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18-20 Φεβρουαρίου 2010 
20 Φεβρουαρίου  2010 

Ομάδα Εργασίας μελέτης Βαλβιδοπαθειών 
Β΄ Στρογγυλό Τραπέζι Β΄ Κλινικό φροντιστήριο βαλβιδικών 

παθήσεων Πρόεδροι: Δ. Μεζίλης , Ι. Μπαρμπετσέας  
Αντιπηκτική αγωγή & εξωκαρδιακά χειρουργεία: Νεότερα 
δεδομένα - Λ. Πουλημένος  

Βιοδείκτες και ρόλος τους στις ασυμπτωματικές 
βαλβιδοπάθειες - Α. Νάκα  
Ασθενής με υψηλή διαβαλβιδική κλίση πίεσης σε 

προσθετική βαλβίδα: Διάγνωση, πρόγνωση, αντιμετώπιση - Α. 
Κατσαρός  
Ανεπάρκεια τριγλώχινος μετά από επιτυχημένη επέμβαση στη 
μιτροειδή - Β. Κατσή  

  
7. Σεμινάριο Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας Θεσσαλοινίκη Ξενοδοχείο Μακεδονία Palace 
18-20 Φεβρουαρίου 2010 

Ομάδα Εργασίας Αρτηριακής Υπέρτασης 
Β΄ Στρογγυλό Τραπέζι Ειδικά θέματα υπέρτασης 
Πρόεδροι: Β. Βοττέας (Αθήνα), Π. Ζεμπεκάκης 

(Θεσσαλονίκη)   
Περιεγχειρητική εκτίμηση και αντιμετώπιση του υπερτασικού - 

Β. Κατσή  
Άθληση και υπέρταση - Χ. Γράσσος  
Γνωσιακή λειτουργία- άνοια και υπέρταση - Δ. 

Παπαδόπουλος  Υπερτασικές κρίσεις. Διάγνωση και 
θεραπεία - Ε. Καρπάνου  

  
8. Ανοια και αρτηριακή υπέρταση.  

Εταιρεία Καρδιαγγειακής Προστασίας  
Δορυφορικό Συνέδριο του Πανευρωπαικού Αντιυπερτασικού 

Συνεδρίου.  
Μεσσηνία Ιούνιος 2010 

  
9. Ο ρόλος της τρισδιάστατης υπερηχοκαρδιογραφίας στην 

εκτίμηση των καρδιοπαθειών.  
Καρπενήσι- Μάρτιος 2010  
Περιφεριακό Συνέδριο Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

  
10. Δευτερογενής  Υπέρταση. Αίτια και αντιμετώπιση.                              

3ο  Συνέδριο Προνοσοκομειακής Ιατρικής  

Λουτράκι  Δεκέμβριος 2010 
  
11. Υπέρταση λευκής μπλούζας και συγκαλυμμένη υπέρταση 

Συνέδρια Ομάδων Εργασίας Ελλ. Καρδιολογικής Εταιρείας 

Φεβρουάριος 2011 
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12. Αρτηριακή Υπέρταση και Ρευματοειδής αρθρίτης.  
Cardio Athena. Μάρτιος 2011 

  
13. Ο ρόλος του ουρικού οξέος ως παράγοντα καρδιαγγειακού 

κινδύνου 
Εταιρεία Μελέτης Υπέρτασης και Καρδιοαγγειακής 

Προστασίας 
Αράχωβα  Νοέμβριος 2011  

  
14. Νεώτερες Εξελίξεις στην ΥΠΕΡΗΧΟΚΑΡΔΙΟΓΡΑΦΙΑ.  

Ελληνικό Κολλέγιο Καρδιολογίας. Ικαρία Ιούλιος 2011 
  
15. Ηigh risk hypertensive patient-Case presentation 

14 Φεβρουαρίου 2012  Saint Moritz - Ελβετία. 
Advanced Course on Hypertension της Ευρωπαικής 
Αντιυπερτασικής Εταιρείας- Εuropean Society of 

Hypertension 
  
16. Δευτεροπαθής υπέρταση : Διαγνωστική προσέγγιση 

Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 
Εταιρείας  
Ομάδα εργασίας Αρτηριακής Υπέρτασης 

Ξενοδοχείο Hyatt    Φεβρουάριος 2012  Θεσσαλονίκη 
  
17. Αθηρωματική νόσος αορτής – Διάγνωση και κλινική σημασία 

Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας  
Ομάδα εργασίας Αορτής και περιφερικών αγγείων 

Ξενοδοχείο Hyatt    Φεβρουάριος 2012  Θεσσαλονίκη 
  
18. Αθηρωμάτωση καρωτίδων και περιφερικών αγγείων 

13 Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτηριακής Υπέρτασης 

Ξενοδοχείο Divani Caravel  
8-10 Mαρτίου 2012 
 Σάββατο 10/03/2012 

Εκπαιδευτικό Σεµινάριο Υπέρταση και βλάβη οργάνων 
στόχων Πρόεδροι: Ν. Ζακόπουλος, Α. Λαζαρίδης  

Υπερτροφία αριστεράς κοιλίας Χ. Γράσσος  
Νεφρική δυσλειτουργία-Μικρολευκωµατινουρία Ρ. 
Καλαϊτζίδης Καρδιονεφρικό σύνδροµο Π. Σαραφίδης 

Αθηρωµάτωση καρωτίδων και περιφερικών αγγείων Β. Κατσή  
Αρτηριακή σκλήρυνση Α. Πρωτογέρου  
24ωρη καταγραφή αρτηριακής σκλήρυνσης I. Miklos 

  
19. Hypertension in Pregnancy 

European Stage in Hypertension and Vascular Medicine  

Margi Hotel- Βουλιαγμένη  15 Σεπτεμβρίου 2012 
Recent Published Position Papers  
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Chaiperson.T. Makris 
Speakers :E.Agabity Rosei   A. Manolis  V. Katsi 

  
20. Φυσιολογικές Μεταβολές του καρδιαγγειακού συστήματος στην 

Κύηση 
Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Εμβρυομητρικής Ιατρικής 

Ιωάννινα Hotel Du Lac  20 Oκτωβρίου 2012 
Συντονιστής:  Γ Φαρμακίδης 

Ομιλητές:  Γ.Φαρμακίδης  Β. Κατσή 
  
21. Διαγνωστική προσέγγιση ασθενών με δυσλιπιδαιμία 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης και Καρδιαγγειακής προστασίας 
1ου Εκπαιδευτικό Σεμινάριο : Σύγχρονες απόψεις στην 
κλινική διαχείρηση των παραγόντων καρδιαγγειακού 
κινδύνου 

Αράχωβα   Ξενοδοχείο Ανεμόλια     
17 Νοεμβρίου 2012 

Πρόεδροι : Θ. Μακρής, Μ.Παπαβασιλείου 
Ομιλητές : B. Kατσή,  Κ.Κυφνίδης,  Α.Πιτταράς 

  
22. Αρτηριακή Υπέρταση στην Εγκυμοσύνη : Νεώτερες 

Κατευθυντήριες Οδηγίες 
1st ESH Master Course on Hypertension  
Holiday Inn Nicosia- Cyprus 

23 Νοεμβρίου 2012 
Πρόεδροι : Γ.Γεωργίου, Γ.Στεργίου 

Ομιλητές : B. Kατσή Θ. Μακρής, Ε. Νικολαίδης, Β. Κατσή, 
Θ. Μακρής 

  
23. Παρουσίαση περιστατικού με θέμα Αρτηριακή Υπέρταση-

Εγκυμοσύνη 
1st ESH Master Course on Hypertension  

Holiday Inn Nicosia- Cyprus 
23 Νοεμβρίου 2012 
Πρόεδροι : Γ.Γεωργίου, Γ.Στεργίου 

Ομιλητές : Β.Κατσή, Θ. Μακρής, Ε. Νικολαίδης 
  
24. Ψυχικές επιδράσεις και διαχείρησή τους στην θεραπεία της 

Αρτηριακής Υπέρτασης 
Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ομάδες Εργασίας  Ελληνικής 
Καρδιολογικής Εταιρείας  

Ξενοδοχείο Met Θεσσαλονίκη 
14 Φεβρουαρίου 2013 

  
25. Iδιαιτερότητες καρδιαγγειακής λειτουργίας και υπέρτασης στις 

γυναίκες 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης- Μετεκπαιδευτικά Σεμινάρια 
Μελέτης Αρτηριακής Υπέρτασης 2012-2013  Ξεν. Divani 
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Caravel 
23 Φεβρουαρίου 2013 

Συντονιστές : M.Δούμας, Θ. Μακρής 
Ομιλητές : Δ. Παπαδόπουλος, Β. Κατσή, Μ, Παπαβασιλείου, 

Μ.Δούμας, Θ. Μακρής 
  
26. Σε ποια επίπεδα αρτηριακής πίεσης συνιστάται έναρξη 

θεραπείας στην χρόνια νεφρική νόσο ? 
14ο Πανελλήνιο Συνεδριο Αρτηριακής Υπέρτασης 
Θεσσαλονίκη Ξενοδοχείο Hyatt 
8 Μαρτίου 2013 

Προεδρείο : Γ.Βυσσούλης- Κ.Τσιούφης 
Ομιλητές : Α.Τριανταφύλλου, Ε.Νασοθυμίου, 

Ε.Τριανταφυλλίδου, Β.Κατσή, Μ.Καλλίστρατος 
  
27. Αρτηριακή Υπέρταση στις γυναίκες 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης και Καρδιαγγειακής 

προστασίας 
2ου Εκπαιδευτικό Σεμινάριο : Σύγχρονες απόψεις στην 
κλινική διαχείρηση των παραγόντων καρδιαγγειακού 

κινδύνου 
Ναύπλιο Ξενοδοχείο ΑΜΑΛΙΑ 

Σάββατο 27 Απριλίου 2013 
Πρόεδροι: Θ. Μακρής 
Ομιλητές : B.Kατσή, Μ.Παπαβασιλείου 

  
28. Σφάλματα και παραλείψεις στην υπέρταση 

Ελληνικό Κολλέγιο Μεταβολικών Νοσημάτων 
Ημερίδες μεταβολισμού : από την τεκμηριωμένη γνώση στην 

ορθή κλινική πράξη 
Ιδρυμα Ευγενίδου 17 Μαίου 2013 

Συντονίστρια : Σ.Λυμπέρη 
Ομιλητές : Β.Κατσή, Ε.Μπιλιανού, Δ.Ρίχτερ 

  
29. Εγκυμοσύνη και Καρδιοπάθειες- Νεώτερες κατευθυντήριες 

Οδηγίες Ευρωπαικής Καρδιολογικής Εταιρείας (ESC) 
Ελληνική Εταιρεία Λιπιδιολογίας, Αθηρωσκληρωσης και 
Αγγειακής Νόσου 

¨Παράγοντες κινδύνου και καρδιαγγειακή νόσος 2013» 
18 Μαιου 2013 Μονεμβασιά 

Πρόεδροι :   Γ.Τσιτούρης, Ν.Σιταράς 
Ομιλητές : Ν.Δαγρές, Α. Καραβίδας, Δ.Σταμάτης, Β.Κατσή 

  
30. Ανθεκτική Υπέρταση – Διάγνωση και Θεραπεία 

80 Μετα-συνεδριακό  Διρυφορικό Συμπόσιο του 23ου  
Πανευρωπαικού  Συνεδρίου Υπέρτασης 
Πόρτο Χέλι Ξενοδοχείο AKS, Ιούλιος 2013 

Πρόεδροι : Φ.Στυλιανού, Χ.Αντωνακούσης 
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Ομιλητές : Π.Πέτρου, Β. Κατσή, Θ.Χριστοδουλίδης, 
Δ.Παπαδόπουλος 

  
31. H αντιμετώπιση της υπέρτασης στις εγκύους 

Κλινικό φροντιστήριο Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης και 
Καρδιαγγειακής Προστασίας 
Ξενοδοχείο EUROPA Γαλαξίδι 23-25 Oκτωβρίου 2013 
Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2013 

Στρογγυλό τραπέζι : Αρτηριακή υπέρταση Ι 
Πρόεδροι : Χ.Γράσσος, Α.Πιτταράς 
Ομιλητές:  Π.Καλογερόπουλος, Α.Τριανταφύλλου, 

Λ.Πουλημένος, Β.Κατσή 
  
32. Aρτηριακή υπέρταση και παθήσεις της αορτής 

Σεμινάριο Ομάδων εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας  
Φεβρουάριος 2014 Ξενοδοχείο Mακεδονία Palace 

  
33. Μη φαρμακευτική θεραπεία της αρτηριακής υπέρτασης 

Σεμινάριο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ  
«Αρτηριακή Υπέρταση και συννυπάρχοντες παράγοντες 
κινδύνου με βάση τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ερωπαικής 
Εταιρείας Υπέρτασης 2013» 
Καλάβρυτα 04-06 Απριλίου 2014. 

 Παρασκευή 04 Απριλίου 2014 
Ξενοδοχείο Grand Canyon 

  
34. Aρτηριακή υπέρταση και stress (Φαρμακευτική προσέγγιση) 

Σεμινάριο της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ  
«Αρτηριακή Υπέρταση και συννυπάρχοντες παράγοντες 
κινδύνου με βάση τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ερωπαικής 
Εταιρείας Υπέρτασης 2013» 
Καλάβρυτα 04-06 Απριλίου 2014. Παρασκευή 04 Απριλίου 
2014 
Ξενοδοχείο Grand Canyon 

Στρογγυλό τραπέζι : Αρτηριακή Υπέρταση σε ειδικές 
καταστάσεις 
Πρόεδρος : Ε.Ανδρεάδης 

Ομιλητές : Μ.Καλλίστρατος, Β.Κατσή Θ.Μακρής 
  
35. Παρουσίαση ενδιαφέροντος περιστατικού με αρτηριακή 

υπέρταση. 
ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
Eπιστημονική Εκδήλωση Ελληνικής Εταιρείας 
Καρδιαγγειακής Προστασίας 
 ΒΟΛΟΣ 11-13 Απριλίου 2014 

Σάββατο 12 Απριλίου 2014 
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Πρόεδροι :Γ.Φλώρος, Ε.Ανδρεάδης 
Ομιλητές: T.Zαμφίρ, Ο.Διακουμάκου, Β.Κατσή 

  
36. Αρτηριακή υπέρταση και εγκυμοσύνη. 

Ελληνική Εταιρεία Λιπιδιολογίας Αθηρωσκλήρωσης και 
αγγειακής νόσου 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΗ ΝΟΣΟΣ 
2014 

9-10 Μαΐου 2014,  
Ναός Αγίου Νικολάου Κάστρο Μονεμβασιάς 
Σάββατο 10-05-2014 

Στρογγυλό τραπέζι : Τι πρέπει να γνωρίζουμε για την 
καρδιαγγειακή πρόληψη 

Πρόεδροι: Δ.Κρεμαστινός Ι.Λεκάκης 
Ομιλητές: Β.Κατσή, Κ.Μακρυλάκης, Ι.Οικονομίδης, 
Γ.Γκουμάς , Α.Πιπιλής 

  
37. Η διαχείρηση της υπέρτασης στην εγκυμοσύνη 

Ημερίδα της Εταιρείας Ιατρικών Σπουδών 
«Νέες προσεγγίσεις σε παλαιά νοσήματα. Πρωτοβάθμια και 

δευτεροβάθμια φροντίδα υγείας» 
Σάββατο 28 Ιουνίου 2014. Πολιτιστικό Κέντρο 

Πανεπιστημίου Αθηνών ΚΩΣΤΗΣ ΠΑΛΑΜΑΣ 
Στρογγυλό Τραπέζι : Η διαχείριση της υπέρτασης σε ειδικούς 
πληθυσμούς. 
Πρόεδρος : X. Γράσσος 
Ομιλητές : A.Πιτταράς, Χ.Γράσσος, Β.Κατσή 

  
38. Ημέρες Υπέρτασης 2014  

3ο Εκπαιδευτικό σεμινάριο: Αρτηριακή υπέρταση & 
συνυπάρχοντες παράγοντες κινδύνου με βάση τις 

κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Εταιρείας 
Υπέρτασης 2013 Ναύπλιο 04-06 Ιουλίου 2014.  
Σάββατο 05 Ιουλίου 2014 

Στρογγυλό Τραπέζι : Aρτηριακή Υπέρταση σε ειδικούς 
πληθυσμούς 

Πρόεδρος  : κ.Χ.Ζαμπούλης 
Ομιλητές : Αρτηριακή υπέρταση στην εγκυμοσύνη - Β. Κατσή  
Αρτηριακή υπέρταση σε ασθενείς με ΑΕΕ - Κ. Τσιούφης  

Αρτηριακή υπέρταση στους ηλικιωμένους - Α. Αχείμαστος 
  
39. Eλληνική Εταιρεία Καρδιαγγειακής Προστασίας 

Σύγχρονες απόψεις στην κλινική διαχείρηση των παραγόντων 
καρδιαγγειακού κινδύνου 
3-5 Οκτωβρίου 2014 Ξυλόκαστρο SIKYON COAST 

4 Οκτωβρίου 2014 
Πρόεδρος Χ.Γράσσος 
Καρδιονεφρικό σύνδρομο, μαζί μαλώνουμε και χώρια δεν 
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μπορούμε. Μ.Παπαβασιλείου 
Προεγχειρητική και μετεγχειρητική προσέγγιση του 

καρδιοπαθούς για εξωκαρδιακή επέμβαση 
Αθ.Τριανταφύλλου 

Αντιαιμοπεταλιακή αγωγή στον ασθενή υψηλού 
καρδιαγγειακού κινδύνου Β.Κατσή 
Νεώτερα αντιπηκτικά- Tυχαία ή στοχευμένη ή επιλογή; 

Α.Πιτταράς 
  
40. Υπέρταση και παθήσεις αορτής  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗς 

ΚΑΙ ΑΓΓΕΙΑΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 
17ο Πανελλήνιο συνέδριο Λιπιδιολογίας Αθηροσκλήρωσης 

και Αγγειακής νόσου 
16-18 Οκτωβρίου 2014 
Αθήνα Ξενοδοχείο Caravel 

  
41. 8o Χειμερινό Κλινικό Φροντιστήριο ΕΜΠαΚΑΝ  

Πορταριά Πήλειο 21-23/11/2014 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΙΠΙΔΙΑ  Προεδρείο: Χ. Γράσσος, Κ. Ελευθερίου 

Παρενέργειες στατινών στην κλινική πράξη - Β. Κατσή  
Αθηρογόνος δυσλιπιδαιμία και δυσλιπιδαιμία στο ΣΔ2: 

υπάρχουν διαφορές; - Σ. Λιάτης 
  
42. 1η Επιστημονική Ημερίδα Ελληνικής Εταιρείας 

Καρδιαγγειακής Προστασίας 7 Φεβρουαρίου 2015  

Αθήνα Ξενοδοχείο STRATOS VASSILIKOS 
2η Θεματική ενότητα : Λιπίδια How to treat  

Πρόεδρος :Γ.Φλώρος 
Διαχρονική παρακολούθηση του δυσλιπιδαιμικού ασθενούς 
Κ.Κυφνίδης 

Επίτευξη στόχων με μονοθεραπεία ή δόκιμους συνδυασμούς 
φαρμάκων  Β.Κατσή 

  
43. Καρδιαγγειακός κίνδυνος στο σύγχρονο τρόπο ζωής -Ο ρόλος 

της διατροφής 
Επιστημονική διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης 

Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση: O ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 

Μετέωρα 20-23 Φεβρουαρίου 2015  
Ξενοδοχείο DIVANI  

  
44. Καρδιαγγειακός κίνδυνος στο σύγχρονο τρόπο ζωής - Ο ρόλος 

της άσκησης 
Επιστημονική διημερίδα Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης 

Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση: O ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
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συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 
Μετέωρα 20-23 Φεβρουαρίου 2015  

Ξενοδοχείο DIVANI  
  

45. Η βέλτιστη μείωση της αρτηριακής πίεσης-πόσο γρήγορα, πόσο 
χαμηλά και για ποιόν ;  
Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής 

Καρδιολογικής Εταιρείας 26-28 Φεβρουαρίου 2015 
Ιωάννινα    Ξενοδοχείο DU LAC 

  

46. Σύγχρονα δεδομένα για την αρρύθμιστη υπέρταση και κολπική 
μαρμαρυγή στα Βαλκάνια 
 2nd Official pre-ESH Congress satellite Symposium, 
 March 27-28,2015 Athens 
Resistant Hypertension and related comorbidities 

Benaki Museum 
  

47. Φάρμακα στη θεραπεία της υπέρτασης. Επιλογή, 
πλεονεκτήματα, μειονεκτήματα. 
Ελληνικό Κολλέγιο Θεραπείας της Αθηροσκλήρωσης 

3ο Εκπαιδευτικό Μάθημα 02 Απριλίου 2015 
Ξενοδοχείο AVA 

  

48. Αρτηριακή Υπέρταση στην κύηση 
Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνικής Εταιρείας 

Καρδιοαγγειακής προστασίας 
3-5 Απριλίου 2015 Καμμένα Βούρλα Ξενοδοχείο Γαλήνη 

  

49. Hypertension and pregnancy 
10th Pre-Congress Symposium on Hypertension, 
Cardiovascular Risk Factors and Diseases  

AKS Porto Heli  
30th of April-03rd of May 2015 

  
50. Δορυφορική ομιλία της φαρμακευτικής εταιρείας SERVIER   

O ρόλος των φαρμακευτικών συνδυασμών στην θεραπευτική 
αντιμετώπιση της υπέρτασης 
10th Pre-Congress Symposium on Hypertension, 

Cardiovascular Risk Factors and Diseases 
AKS Porto Heli 
30th of April-03rd of May 2015 

  
51. Aρτηριακή Υπέρταση και stress 

5o Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης  

13-15 Νοεμβρίου 2015 
Πορταριά Πηλίου 

  
52. Υπνική άπνοια και υπέρταση-Παρουσίαση περιστατικού 

4ο ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ-Ετήσια Συνάντηση Ειδικών σε θέματα   
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καρδιομεταβολικών παραγόντων κινδύνου : Aμφιλεγόμενα 
θέματα αιχμής  

10-12 Δεκεμβρίου 2015 Ξενοδοχείο Royal Olympic Αθήνα 
  

53. Διακοπή καπνίσματος στην εγκυμοσύνη 
Ξενοδοχείο Ava 4 Φεβρουαρίου 2016 
4ο Eκπαιδευτικό μάθημα Ελληνικού Κολλεγίου 

Αθηροσκλήρωσης 
  
54. Καρδιακή Ανεπάρκεια με διατηρημένο κλάσμα εξώθησης και   

Αρτηριακή Υπέρταση. 
Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 

Εταιρείας 11-13 Φεβρουαρίου 2016 
Ιωάννινα HOTEL DU LAC 

  

55. Δορυφορικό συμπόσιο της φαρμακευτικής εταιρείας  
MYLAN : Αρτηριακή υπέρταση και αρρυθμίες 
Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής 
Εταιρείας 11-13 Φεβρουαρίου 2016 
Ιωάννινα HOTEL DU LAC 

  
56. Κλινική Αντιμετώπισης της υπέρτασης στην κύηση 

16ο Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  
Αθήνα Ξενοδοχείο Caravel 3-5 Mαρτίου  2016 

  

57. Ημέρες Υπέρτασης 2016 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
3η Επιστημονική Τριημερίδα: Καρδιαγγειακές Παθήσεις – 

Διαγνωστική και Θεραπευτική προσέγγιση: Ο ρόλος της 
αρτηριακής υπέρτασης και των συνυπαρχόντων παραγόντων 
κινδύνου 
Ξενοδοχείο ΝΑΪΑΔΕΣ Λίμνη Πλαστήρα, 24-27 Μαρτίου 2016  
1ο Στρογγυλό τραπέζι Καρδιαγγειακός κίνδυνος στον 

σύγχρονο τρόπο ζωής Πρόεδρος: Σ. Δούμα 1.  
Ο ρόλος του καπνίσματος - Π. Ζεμπεκάκης  

Ο ρόλος της παχυσαρκίας - Ρ. Καλαϊτζίδης  
Ο ρόλος του stress Β.Κατσή 

  

58. 
 

Ημέρες Υπέρτασης 2016 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 

3η Επιστημονική Τριημερίδα: Καρδιαγγειακές Παθήσεις – 
Διαγνωστική και Θεραπευτική προσέγγιση: Ο ρόλος της 
αρτηριακής υπέρτασης και των συνυπαρχόντων παραγόντων 

κινδύνου 
Ξενοδοχείο ΝΑΪΑΔΕΣ Λίμνη Πλαστήρα, 24-27 Μαρτίου 2016  

3ο Στρογγυλό τραπέζι Αρτηριακή υπέρταση - θεραπευτική 
προσέγγιση Πρόεδρος: Ρ. Καλαϊτζίδης 
Αντιυπερτασικά φάρμακα πρώτης γραμμής Πλεονεκτήματα - 

Μειονεκτήματα - Μ. Δούμας  
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Φαρμακευτικοί συνδυασμοί Κανόνες και σφάλματα στην 
επιλογή τους - Θ. Μακρής  

Αντιυπερτασική θεραπεία και ποιότητα ζωής - B. Κατσή 
  

59. Ελληνικο Κολλέγιο Μεταβολικών Νοσημάτων 
Ημερίδες μεταβολισμού 20-23  Απριλίου 2016 
Αίγλη Ζαππείου 

Aπό την τεκμηριωμένη γνώση στην ορθή κλινική πράξη 
Παρασκευή 22 Απριλίου 2016 

Ηow to treat 
Συντονιστής : Μ.Κυριακίδης 
Ομιλητές Ανδρας 25 ετών με αρτηριακή πίεση 150/90 mm 
Hg Β.Κατσή 
Ασθενής 48 ετών με πρόσφατο NSTEMI        

B.Γιαννακοπούλου 
Ασθενής 60 ετών με ΟΕΜ και PTCA Α.Στεφανίδης 
Ανδρας 65 ετών με ιστορικό υπέρτασης και λευκωματουρία 

Ε.Χελιώτη 
  

60. Σύνθετη περίπτωση υπέρτασης-Υπέρταση στην κύηση. 
Μετεκπαιδευτικά Σεμινάρια Μελέτης της Υπέρτασης 
Πρακτική εφαρμογή μη φαρμακευτικών μέσων στην υπέρταση 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
23 Απριλίου 2016  

  

61. Φάρμακα και ουσίες που αυξάνουν την αρτηριακή πίεση 
Μετεκπαιδευτικά Σεμινάρια Μελέτης της Υπέρτασης 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
Πρακτική εφαρμογή μη φαρμακευτικών μέσων στην 
υπέρταση 

23 Απριλίου 2016 
  

62. Αρτηριακή Υπέρταση- Σταθερή Στηθάγχη -Καρδιακή 
ανεπάρκεια Συνάντηση με τους Ειδικούς 
Δορυφορική ομιλία της φαρμακευτικής εταιρείας SERVIER. 

13-14 Μαΐου 2016 Ναύπακτος 
Παρασκευή 13 Μαΐου 2016 
Από τους παράγοντες κινδύνου στην προχωρημένη νόσο: 

προβληματισμοί στην καθημερινή κλινική πράξη 

Προεδρείο: Καθ. Ι. Παρίσης 

Καρδιαγγειακός κίνδυνος και αρτηριακή υπέρταση κ. Θ. 

Μακρής 

Η μετά-SPRINT εποχή στην υπέρταση Β. Κατσή  

Επιδημιολογία, πρόγνωση και διαγνωστική προσπέλαση 

χρόνιας στεφανιαίας νόσου (κ. Γ. Ανδρικόπουλος) 

Καρδιακή ανεπάρκεια: πώς αντιμετωπίζουμε  το τελικό 
στάδιο (κ. Α. Καραβίδας)  
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63. 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

Αρτηριακή Υπέρταση- Σταθερή Στηθάγχη -Καρδιακή 
ανεπάρκεια Συνάντηση με τους Ειδικούς 

Δορυφορική ομιλία της φαρμακευτικής εταιρείας SERVIER. 
13-14 Μαΐου 2016 Ναύπακτος  

Σάββατο 14/5/2016 
Νεότερα δεδομένα στην υπέρταση και την στηθάγχη 

Προεδρείο: Καθ. Χάχαλης κ.Απ.Καραβίδας 

Βήματα στην αντιμετώπιση του υπερτασικού ασθενή Β. Κατσή 

Από τη θεωρία στην κλινική πράξη κ.Μακρής 

Νεότερα δεδομένα για τη θεραπεία της χρόνιας σταθερής 
στηθάγχης κ. Γ. Ανδρικόπουλος 

Από τη θεωρία στην κλινική πράξη: Παρουσίαση κλινικής 

περίπτωσης Καθ. Ι. Παρίσης 

  

64. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα Ιατρών Καρδιολογικού Τμήματος  

Ελευσίνας ΓΝ Θριάσιο 
6/6/2016 
Πρόεδρος : Διευθυντής κ. Ολύμπιος 

Η επίδραση της αρτηριακής υπέρτασης στην αορτή 

  

65. Αρτηριακή Υπέρταση- Σταθερή Στηθάγχη -Καρδιακή 
ανεπάρκεια Συνάντηση με τους Ειδικούς 
4-5 Νοεμβρίου 2016 Τρίκαλα Κορινθίας  

Ξενοδοχείο Χελυδορέα  
Δορυφορική ομιλία της φαρμακευτικής εταιρείας SERVIER 

Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2016 
 
Προεδρείο: κ. Ι. Παρίσης - κ. Α. Καραβίδας 

Όταν ο καρδιολόγος επιλέγει φάρμακο για την υπέρταση… Β. 

Κατσή 

Από την υπέρταση στην καρδιακή ανεπάρκεια  
κα Β. Κατσή 

Οξεία Καρδιακή Ανεπάρκεια: Ενδονοσοκομειακή 

αντιμετώπιση και κριτήρια εξόδου κ. Δ. Φαρμάκης 

Το κόστος της Καρδιακής Ανεπάρκειας στην Ελλάδα της 

κρίσης κ. Δ. Φαρμάκης 

  
66. Αρτηριακή Υπέρταση- Σταθερή Στηθάγχη -Καρδιακή 

ανεπάρκεια Συνάντηση με τους Ειδικούς 

4-5 Νοεμβρίου 2016 Τρίκαλα Κορινθίας 
 Ξενοδοχείο Χελυδορέα  
Σάββατο 5 Νοεμβρίου 2016 

Δορυφορική ομιλία της φαρμακευτικής εταιρείας SERVIER 
Eνδιαφέροντα καθημερινά κλινικά περιστατικά 

Πρόεδροι : Ι.Παρίσης, Χ.Βλαχόπουλος 
Ομιλητές : 
Εξατομίκευση της θεραπείας: Από τις Κατευθυντήριες 
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Οδηγίες στον κάθε ασθενή που παρακολουθούμε 

Δ.Φαρμάκης 

Υπέρταση και Διαβήτης Β.Κατσή 

Υπέρταση και στεφανιαία νόσος κ . Χ. Βλαχόπουλος 

Ασθενής με Στεφανιαία Νόσο και ιστορικό επαναγγείωσης 

Ι.Παρίσης 

Νοσηλευόμενος ασθενής με Καρδιακή Ανεπάρκεια 

Α.Καραβίδας 

  
67. Εξειδικευμένο Forum –Συνάντηση με τους ειδικούς 

Συνέδριο οργανωμένο από την εταιρεία Servier 
Αρτηριακή Υπέρταση, Σταθερή στηθάγχη,Καρδιακή 

Ανεπάρκεια  
2-3 Δεκεμβρίου 2016 Βυτίνα 
Ξενοδοχείο Σελένη 

Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2016 
Από τους παράγοντες κινδύνου στην προχωρημένη νόσο 
Προβληματισμοί στην καθημερινή κλινική πράξη 

Προεδρείο : Δ.Φαρμάκης,Β.Κατσή 
Ομιλητές : Όταν ο καρδιολόγος επιλέγει φάρμακο για την 
υπέρταση Β.Κατσή 
Από την υπέρταση στην καρδιακή ανεπάρκεια Β.Κατσή 

Οξεία καρδιακή ανεπάρκεια Δ.Φαρμάκης 
Το κόστος της καρδιακής ανεπάρκειας στην Ελλάδα της 
κρίσης Δ.Φαρμάκης 

  
68. Εξειδικευμένο Forum –Συνάντηση με τους ειδικούς 

Συνέδριο οργανωμένο από την εταιρεία Servier 
Αρτηριακή Υπέρταση ,Σταθερή στηθάγχη,Καρδιακή 
Ανεπάρκεια  

2-3 Δεκεμβρίου 2016 Βυτίνα 
Ξενοδοχείο Σελένη 
Σάββατο 3 Δεκεμβρίου 2016 

Ενδιαφέροντα καθημερινά κλινικά περιστατικά 
Προεδρείο : Δ.Φαρμάκης,Β.Κατσή 

Ομιλητές : Σ. Πατσιλινάκος - Σ. Ξυδώνας 
Εξατομίκευση της θεραπείας: Από τις Κατευθυντήριες 
Οδηγίες στον κάθε ασθενή που παρακολουθούμε Δ. 

Φαρμάκης  
Υπέρταση και Διαβήτης Β. Κατσή  

Υπέρταση και Στεφανιαία Νόσος Κ. Θωμόπουλος  
Ασθενής με Στεφανιαία Νόσο και ιστορικό επαναγγείωσης Σ. 
Πατσιλινάκος  

Πρόσφατα νοσηλευμένος ασθενής με Καρδιακή Ανεπάρκεια 
Σ. Ξυδώνας 

  

69. WEBCAST 5  (14/12/2016) ώρα 20.30-21.30 ΕΚΕ 
Συντονιστές: Κ.Θωμόπουλος, Δ. Παπαδόπουλος 
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ΤΙΤΛΟΣ  
Δύσκολα θεραπευόμενη υπέρταση: κλινικές περιπτώσεις 

Υπέρταση σε ασθενή με στένωση νεφρικής αρτηρίας - Κ. 
Δημητριάδης 

Υπέρταση σε ασθενή με πολυκυστική νόσο νεφρών - X. 
Γράσσος 
Υπέρταση και νόσος Parkinson - B. Κατσή 

  

70. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 
«1o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ»  

2-5 Φεβρουαρίου 2017 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 

ΔΕΥΤΕΡΟΠΑΘΗΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗ Συντονιστές: Σ Δούμα, Μ 
Δούμας  Νεφραγγειακή υπέρταση - Σ Δούμα  
Πρωτοπαθής αλδοστερονισμός - Μ Δούμας  

Φαιοχρωμοκύττωμα, άλλα αίτια, τυχαίωμα - Σ Δούμα  
Φαρμακογενής υπέρταση - Β Κατσή 

  

71. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 
«1o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ»  

2-5 Φεβρουαρίου 2017 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 

ΜΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ 
ΠΙΕΣΗΣ Συντονιστές: Μ Ποικιλίδου, Π Ζεμπεκάκης  
Σωματικό βάρος - Μ Ποικιλίδου  

Διατροφή, αλάτι, κάλιο - Χ Δημοσθενόπουλος  
Σωματική άσκηση, κάπνισμα, αλκοόλ - Β Κατσή  

Στρες - Α Πρωτογέρου 
  

72. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

«1o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ»  
2-5 Φεβρουαρίου 2017 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 

ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ – 1 Συντονιστές: Ι 
Ζαρίφης, Δ Παπαδόπουλος  

Παιδιά-έφηβοι - Γ Στεργίου  
Ηλικιωμένοι-Υπερήλικες - A Αχείμαστος  
Εγκυμοσύνη - Β Κατσή  

Μεγάλος καρδιαγγειακός κίνδυνος - Χ Γράσσος 
  

73. Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Eλληνική  
Καρδιολογική Εταιρεία  16-18 Φεβρουαρίου 2017 
Θεσσαλονίκη Ξενοδοχείο The  Met 

Ομάδα Εργασίας Αρτηριακής Υπέρτασης 
17 /2/2017 
Β’ Στρογγυλό Τραπέζι Υπέρταση σε ειδικούς πλυθησμούς 
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Πρόεδροι : Ι.Κανονίδης, Β.Κώτσης 
Ομιλητές : Υπέρταση και εγκυμοσύνη Β.Κατσή 

Υπέρταση στην παιδική και εφηβική ηλικία Χ.Λιάκος 
Υπέρταση στους ηλικιωμένους Χ.Γράσσος 

Υπέρταση και ρευματικά νοσήματα Μ.Παπαβασιλειου 
  

74. 12Ο Ετήσιο Κλινικό Φροντιστήριο ΕΜΠΑΚΑΝ 

24-27/2/2017 Καλαμπάκα Ξενοδοχείο Divani  
Πρόληψη και αντιμετώπιση των καρδιομεταβολικών 
παραγόντων κινδύνου : Πρακτικές Οδηγίες 

5η Θεματική Ενότητα: Αντιαιμοπεταλιακή Αγωγή Προεδρείο: 
Σ. Μακρυγιάννης - Α. Μπουρδάκης  

Η εξατομίκευση στην αντιαιμοπεταλιακή αγωγή: Παρόν και 
Μέλλον - Β. Κατσή 

Χειρισμός προϋπάρχουσας αντιπηκτικής και 
αντιαιμοπεταλιακής αγωγής σε ασθενείς με οξύ ισχαιμικό 
ΑΕΕ - Μ. Ζαφείρη 

  

75. 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

Ελληνική  Εταιρεία Καρδιαγγειακής Προστασίας 
Σύγχρονες απόψεις στην κλινική διαχείρηση των παραγόντων 

καρδιαγγειακού κινδύνου 
Eαρινό εκπαιδευτικό σεμινάριο 

24-26 Μαρτίου 2017 Καλάβρυτα 
26 Φεβρουαρίου 2017 
Ξενοδοχείο Kalavryta  Canyon  

Σύγχρονα θέματα κλινικής ιατρικής  
Πρόεδροι: Μ. Παπαβασιλείου, Κ. Λαμπρόπουλος 
Στρατηγική συνδυασμένης αντιυπερτασικής θεραπείας: Ποια 
φάρμακα σε ποιούς. Β. Κατσή 
Οι β-αποκλειστές: αδικημένη ετερογενής ομάδα πρώτης 

επιλογής ή ενιαίο σύνολο τελευταίας επιλογής στην κλινική 
χρήση τους. Α.Τριανταφύλλου  
Νεότερα δεδομένα στη θεραπεια της στεφανιαίας νόσου. Μ. 

Καλλίστρατος 

  
76. Hellas PHARM 2017 

1 Απριλίου 2017, Αθήνα, HELEXPO 
«Η πρακτική διαχείριση της Καρδιακής Ανεπάρκειας με 
μειωμένο κλάσμα εξώθησης: Νέες κατευθύνσεις και λύσεις.»  

  
77. Ημερίδες μεταβολισμού 3-6 Μαίου 2017 Αίγλη Ζαππείου 

Aπό την τεκμηριωμένη γνώση στην ορθή κλινική πράξη 
Παρασκευή 5 Μαίου 2017 
Επιστημονική αντιπαράθεση (Debate)  

Ωρα να μετρούμε και να αξιολογούμε μόνο την συστολική και 
όχι την διαστολική αρτηριακή πίεση 
Συντονιστής : Θ.Μακρής 
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Ομιλητές Ναι  Β.Κατσή    
Όχι, και η διαστολική έχει αξία Π.Καλογερόπουλος 

  
78. 2ο Διεθνές συνέδριο Απεικόνισης στην Καρδιαγγειακή Πράξη 

4-6/5/2017 Ξενοδοχείο  Hilton 
WORKING GROUP HEART FAILURE ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΡΔΙΑΚΗΣ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑΣ 

Πρόεδροι: Α. Δούρας, Χ. Χρυσοχόου 
ΚΛΙΝΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ  

1. Χ. Κομπορόζος (NNA) 2.  Β. Κατσή (Ιπποκράτειο) 3.  Γ. 
Βαμβάκου (Ιπποκράτειο) 4. Σ. Λοϊζος (Αθήνα) 5. Ι. Αρμένης 
(ΩΚΚ) 

  
79. Εξειδικευμένο Forum- Συνάντηση με τους ειδικούς 

19-20 Μαΐου 2017 

Πορταριά Ξενοδοχείο Ξενία 
Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Servier 
19/05/2017 

Aπό τους παράγοντες κινδύνου στην προχωρημένη νόσο 
Προβληματισμοί στην καθημερινή κλινική πράξη 

Πρόεδρος : κ.Θωμόπουλος 
Oμιλητές : Από την υπέρταση στην Καρδιακή Ανεπάρκεια 
Β.Κατσή 
To κόστος της Καρδιακής Ανεπάρκειας στην Ελλάδα της 
κρίσης Γ.Γιαννακούλας 

Σταθερή Στεφανιαία Νόσος: Προβλήματα και κενά στην 
καθημερινή κλινική πράξη Γρ. Γιαμούζης 

  

80. Εξειδικευμένο Forum- Συνάντηση με τους ειδικούς 
19-20 Μαΐου 2017 

Πορταριά Ξενοδοχείο Ξενία 
Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Servier 
20/05/2017 

Νεότερα Δεδομένα στην Καρδιακή Ανεπάρκεια και την 
Υπέρταση  
Προεδρείο: Γ. Γιαννακούλιας - Β. Κατσή 

Ομιλητές 
Καρδιακή Ανεπάρκεια: Τι νεότερο στις Κατευθυντήριες 

Οδηγίες και στις θεραπείες; Γρ. Γιαμούζης  
Πρακτικές οδηγίες για τη διαχείριση των ασθενών με 
Καρδιακή Ανεπάρκεια πριν και μετά το εξιτήριο Γ. 

Γιαννακούλας 
αΜΕΑ ή ΑΑΙΙ; Από τη μονοθεραπεία στους έτοιμους 

συνδυασμούς Κκ. Θωμόπουλος  
Βελτιώνοντας τη θεραπεία 1ης γραμμής: Μια καινούρια 
προσέγγιση Β. Κατσή 

  
81. Εξειδικευμένο Forum- Συνάντηση με τους ειδικούς 

19-20 Μαΐου 2017 
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Πορταριά Ξενοδοχείο Ξενία 
Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Servier 

20/05/2017 
 Ενδιαφέροντα καθημερινά κλινικά περιστατικά 

Προεδρείο: Γρ. Γιαμούζης  
Νεοδιαγνωσμένος ασθενής με υπέρταση βαθμού Ι Β. Κατσή  
Υπέρταση και Στεφανιαία Νόσος Κ. Θωμόπουλος  

Νοσηλευόμενος ασθενής με Καρδιακή Ανεπάρκεια Γ. 
Γιαννακούλας  Πρόσφατα νοσηλευμένος ασθενής με 

Καρδιακή Ανεπάρκεια Γρ. Γιαμούζης  

  
82. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ, 

ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗΣ KAI AΓΓEIAΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 
6 η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  
Παράγοντες Κινδύνου και Καρδιαγγειακή Νόσος 

25-28 Μαΐου  Μονεμβασιά 2017 Ξενοδοχείο Filoxenia 
Σάββατο 27 Μαΐου 2017  

09.00-10.00 Στρογγυλό Τραπέζι Υπέρταση και 
καρδιαγγειακή νόσος Πρόεδροι: Ε. Ανδρεάδης, Δ. Σταμάτης 
Αρτηριακή υπέρταση και Αγγειακό Εγκεφαλικό Επεισόδιο Ε. 

Ανδρεάδης 
Αρτηριακή υπέρταση και καρδιακή  ανεπάρκεια με 
διατηρημένο κλάσμα εξώθησης Β. Κατσή 

  
83. 5ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

«Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση : Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 

συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου» 
Αμφιθέατρο ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ Μεγάλο Αρσενάλι, Χανιά  
02-05 Ιουνίου 2017 

2/6/2017 1ο Στρογγυλό Τραπέζι : Καρδιαγγειακός κίνδυνος 
στον σύγχρονο τρόπο ζωής 
Πρόεδροι κ Χ.Λυδάκης κ.Ε.Μανιός 

Ομιλητές : Ο ρόλος της παχυσαρκίας Μ.Ποικιλίδου 
Ο ρόλος του οινοπνεύματος Β.Κατσή 

Ο ρόλος της άσκησης Α.Πιτταρας 
  
84. 5ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

«Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση : Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 

συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου» 
Αμφιθέατρο ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ Μεγάλο Αρσενάλι, Χανιά  
02-05 Ιουνίου 2017 

2/6/2017 2ο Στρογγυλό Τραπέζι : Διαγνωστικά προβλήματα 
στην καθημερινή πράξη 

Πρόεδροι κ Π.Ορφανουδάκη κ.Χ.Γράσσος 
Ομιλητές : Μέθοδοι μέτρησης αρτηριακής πίεσης Γ.Στεργίου 
Βασικός εργαστηριακός έλεγχος Μ.Ποικιλίδου 

Θεραπευτικοί στόχοι  Β.Κατσή 
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85. 5ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

«Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 

προσέγγιση : Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου» 
Αμφιθέατρο ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ Μεγάλο Αρσενάλι, Χανιά  

02-05 Ιουνίου 2017 
3/6/2017 4ο Στρογγυλό Τραπέζι :Αρτηριακή υπέρταση-

Θεραπευτική προσέγγιση  
Πρόεδροι : Α.Πιτταράς Μ.Ποικιλίδου 
Ομιλητές : Μη φαρμακευτική θεραπεία B.Kατσή 

Αντιυπερτασικά φάρμακα πρώτης γραμμής  Ι.Παπαδάκης 
Φαρμακευτικοί συνδυασμοί  Θ.Μακρής 

  
86. 5ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

«Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 

προσέγγιση : Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου» 

Αμφιθέατρο ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ Μεγάλο Αρσενάλι, Χανιά  
02-05 Ιουνίου 2017 
Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Novartis 3/6/2017 

Καρδιακή Ανεπάρκεια και Διαβήτης : Προβληματισμοί και 
Λύσεις στην Κλινική Πρακτική  
Συντονιστές : κ.Γ.Στεργίου, κ.Θ.Μακρής 

Ομιλητές: κ.Α.Μητράκου: Η θέση των αναστολέων  DPP-4 
στη σύγχρονη θεραπεία του Διαβήτη τύπου 2: Δέκα χρόνια 

κλινικής εμπειρίας με βιλνταγλιπτίνη 
Β.Κατσή: Νέες προοπτικές στην αντιμετώπιση της 
Καρδιακής Ανεπάρκειας με μειωμένο κλάσμα εξώθησης. 

  
87. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ 

2η ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 
Η αντιμετώπηση της παχυσαρκίας και των επιπλοκών της 
στην καθημερινή κλινική πράξη 

Πρέβεζα 29 -30 Ιουνίου 2017 
Πέμπτη 29/06/2017 
Στρογγυλό Τραπέζι : H σημασία της παχυσαρκίας σε κλινικό 

επίπεδο 
Συντονιστής : Γ.Βαλσαμάκης 

Ομιλητές 
Η προσέγγιση του παχύσαρκου ατόμου από καρδιολογική 
σκοπιά Β.Κατσή 

Η αμφίδρομη σχέση παχυσαρκίας με κατάθλιψη 
Γ.Γεωργαντόπουλος 

Η σημασία της ποιότητας και του αριθμού των γευμάτων 
στην αντιμετώπιση της παχυσαρκίας Α. Παπακωνσταντίνου 
Η μέτρηση της επιθυμίας της προσπάθειας απώλειας βάρους 

αλλά όχι με την ζυγαριά Γ.Βαλσαμάκης 
 



 56 

88. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ, 
ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗΣ KAI AΓΓEIAΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 

Προλαμβάνοντας τα καρδιαγγειακά νοσήματα περιφερικη 
εκδηλωση 29 Σεπτεμβρίου - 1 Οκτωβρίου 2017 ΕΕΛΙΑ  

Ξενοδοχείο NAFS Nαύπακτος 
29/09/2017 
Στρογγυλό Τραπέζι Επίκαιρα θέματα στην υπέρταση 

Πρόεδροι: Α. Ευθυμιάδης, Δ. Σταμάτης  
Είναι όλα τα αντιυπερτασικά φάρμακα τα ίδια; Δ. 
Παπαδόπουλος 

Oρια υπέρτασης. Πρέπει να αλλάξουν; Χ. Γράσσος 
Συνδυασμός αντιυπερτασικού φαρμάκου ως θεραπεία έναρξης 
Β. Κατσή 
Ποιος είναι ο κατάλληλος τρόπος μέτρησης της πίεσης Ε. 
Ανδρεάδης  

Απεικόνιση στον υπερτασικό ασθενή. Εξετάσεις πρώτης και 
δεύτερης γραμμής. Με ποια σειρά διερευνούμε τον 

υπερτασικό ασθενή; Ι. Ευθυμιάδης   
  
89. 3ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 2017 

Περιφερειακός Τομέας Νοτίου Ελλάδας / Πελοποννήσου 
22-23/9/2017 FILOXENIA HOTEL Καλαμάτα 
 

Κλινικά περιστατικά στο ιατρείο που δυσκολεύτηκα να τα 
χειριστώ Πρόεδροι: Σ. Ζόμπολος, Γ. Μπιμπής, Α. 

Παπαγεωργίου 
Περίπτωση υπέρτασης σε κύηση σε γυναίκα 37 ετών χωρίς 
ιστορικό υπέρτασης, Θ. Μακρής 

Περίπτωση δύσκολα αντιμετωπιζόμενης υπέρτασης, Κ. 
Δημητριάδης Περίπτωση πολύ υψηλών τιμών χοληστερόλης 
σε ασυμπτωματική γυναίκα χωρίς κληρονομικό 

αναμνηστικό, Γ. Κολοβού 
Περίπτωση εμμένουσας μεγάλης περικαρδιακής συλλογής, 

Γ. Λάζαρος  
Περίπτωση εμμένουσας στηθάγχης σε γυναίκα με 
στεφανιογραφία αρνητική για στενώσεις  Β. Κατσή 

  
90. ΓΝΑ 251 ΓΝ Αεροπορίας Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ιατρών 

2017-2018 
Τετάρτη 25/10/2017 
Τα νεώτερα δεδομένα για την Αρτηριακή υπέρταση Β.Κατσή 

  
91. Μετεκπαιδευτικά Σεμινάρια Μελέτης της Υπέρτασης 

28ης Ετήσια σειρά 2017 – 2018  
«Υπέρταση: Θεωρία και Πράξη» της Ελληνικής Εταιρείας 
Υπέρτασης. Ξενοδοχείο Caravel 

Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2017 « Yπέρταση στις γυναίκες» 
Συντονιστές : Θ.Μακρής, Μ.Ποικιλίδου 

Yπέρταση στις γυναίκες: Θ.Μακρής 
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Καρδιαγγειακός κίνδυνος στις γυναίκες: Μ.Ποικιλίδου 
Αντισυλληπτικά,ορμονική υποκατάσταση και υπέρταση : 
Β.Κατσή  

  
92. 4ο Παγκύπριο Συνέδριο Εσωτερικής Παθολογίας με Διεθνή 

Συμμετοχή 2-3 Δεκεμβρίου 2017 

ΤΡΑΚΑΣΟΛ Cultural Center Mαρίνα  Λεμεσού Κύπρος 
Σάββατο 2/12/2017 

ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑ – ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΙΑ Προεδρείο: Γ. Ολύμπιος, Γ. 
Γεωργίου  
Υπέρταση και καρδιακή ανεπάρκεια με διατηρημένο κλάσμα 
εξώθησης Β. Κατσή 
Κατευθυντήριες οδηγίες στο σακχαρώδη διαβήτη: Βοηθός ή 

δυνάστης; Η. Μυγδάλης  
  
93. 4ο Παγκύπριο Συνέδριο Εσωτερικής Παθολογίας με Διεθνή 

Συμμετοχή 2-3 Δεκεμβρίου 2017 

ΤΡΑΚΑΣΟΛ Cultural Center Mαρίνα  Λεμεσού Κύπρος 
Σάββατο 2/12/2017 
Κολπική μαρμαρυγή: τι πρέπει να γνωρίζει ο Παθολόγος Β. 

Κατσή  
Πρόληψη του σακχαρώδους διαβήτη τύπου 2 Η. Μυγδάλης 

  
94. Εκπαιδευτικά μαθήματα στους Ιατρούς Γενικής Ιατρικής 

Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ 
24 Ιανουαρίου 2018 

Διαχείρηση Καρδιακής  Ανεπάρκειας Ομιλήτρια : B.Kατσή 
  

95. Ελληνικό Κολλέγιο Θεραπείας της Αθηροσκλήρωσης 
1 Φεβρουαρίου 2018 
8ο Εκπαιδευτικό Μάθημα με τίτλο:  

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΣΤΟΥΣ ΑΝΩ 
ΤΩΝ 80 ΕΤΩΝ. 

Aθήνα Ξενοδοχείο AVA 
Αντιμετώπιση Παραγόντων Κινδύνου στους άνω των 80 ετών 
Πρόεδροι: Δ. Περρέα, Σ. Λυμπέρη   

α. Γήρανση – Μακροβιότητα   Γ. Κολοβού 
β. Ρύθμιση της αρτηριακής υπέρτασης μετά τα 80 Π. 

Καλογερόπουλος 
 γ. Καπνίζουμε μετά τα 80; 
     B. Κατσή 

 δ. Χρειάζεται ειδική δίαιτα μετά τα 80; 
     Γ. Πανοτόπουλος 

 ε. Ρύθμιση υπεργλυκαιμίας μετά τα 80 
     Σ. Ηρακλειανού 
στ. Καρδιοχειρουργική αντιμετώπιση μετά τα 80 

     Κ. Περρέας, Β. Ανδρουτσοπούλου 
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96. Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Eλληνική  
Καρδιολογική Εταιρεία  8-10 Φεβρουαρίου 2018 

Θεσσαλονίκη Ξενοδοχείο Macedonia Palace 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9-2-2018 / ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ Ι  

ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΒΑΛΒΙΔΟΠΑΘΕΙΩΝ, ΣΥΓΓΕΝΩΝ 
ΚΑΡΔΙΟΠΑΘΕΙΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ 
ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

Ανεπάρκεια κολποκοιλιακών βαλβίδων: χειρουργική ή 
επεμβατική αντιμετώπιση;  
Πρόεδροι: Χ. Κωτούλας , Θ. Ψαρρός 

Ανεπάρκεια μιτροειδούς βαλβίδας: χειρουργική 
αντικατάσταση ή διόρθωση; Κριτήρια επιλογής του είδους 

της επέμβασης και του τύπου της προθέσεως - Β. Γουλιέλμος 
Ανεπάρκεια μιτροειδούς βαλβίδας: ποιοι ασθενείς είναι 
κατάλληλοι για επεμβατική αντιμετώπιση; ποιες επιλογές 

υπάρχουν ή θα υπάρξουν στο άμεσο μέλλον; - Π. 
Κουρκοβέλη  
Ανεπάρκεια τριγλώχινας βαλβίδας: πότε θα επέμβουμε, σε 
ποιους ασθενείς και κυρίως με ποιο τρόπο πέρα από τα 
παγιωμένα μοτίβα; - Β. Κατσή  

  
97. Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας 

Eλληνική  Καρδιολογική Εταιρεία  8-10 Φεβρουαρίου 2018 
Θεσσαλονίκη Ξενοδοχείο Macedonia Palace 

ΣΑΒΒΑΤΟ 10-2-2018 / ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ι ΟΜΑΔΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

Αντιμετώπιση δύσκολων κλινικών περιπτώσεων υπέρτασης - 
How to treat (χρήση VOTING) Πρόεδροι: Π. Ζεμπεκάκης 
(Θεσσαλονίκη), Δ. Τζιακάς (Αλεξανδρούπολη) 

Α) Ασθενής 65 ετών με καρδιακή ανεπάρκεια και διατηρημένο 
κλάσμα εξώθησης - Διαγνωστικοί και θεραπευτικοί χειρισμοί – 

Β. Κατσή  
Β) Ασθενής 51 ετών διαβητικός, με σεξουαλική 
δυσλειτουργία και τιμές ΑΠ=136/86 mmHg σε διαδοχικές 

μετρήσεις. Διαγνωστικοί και θεραπευτικοί χειρισμοί – Α. 
Κασιακόγιας  

Γ) Γυναίκα 32 ετών διαβητική με πρωτοδιαγνωσθείσα 
υπέρταση που βρίσκεται στην 10η εβδομάδα της κυήσεως. - 
Διαγνωστικοί και θεραπευτικοί χειρισμοί - Ο. Παπαζάχου  

Δ) Ασθενής 55 ετών με υπέρταση και προσθετική βαλβίδα 
αορτής που πρόκειται να υποβληθεί σε μη καρδιολογική 
επέμβαση. Διαγνωστικοί και θεραπευτικοί χειρισμοί – Α. 

Πιτταράς 
  
98. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

«2o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ» 22-25 Φεβρουαρίου 2018 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 
23/2/2018 

ΔΕΥΤΕΡΟΠΑΘΗΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗ Συντονιστές: Σ Δούμα, Κ 
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Πετίδης Νεφραγγειακή υπέρταση - Σ Δούμα 
Πρωτοπαθής αλδοστερονισμός - Κ Πετίδης  

Φαιοχρωμοκύττωμα, άλλα αίτια, τυχαίωμα - Σ Δούμα  
Φαρμακογενής υπέρταση - Β Κατσή 

  
99. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

«2o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ» 22-25 Φεβρουαρίου 2018 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 

23/2/2018 
ΜΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ 
ΠΙΕΣΗΣ Συντονιστές: Μ Ποικιλίδου, Π Ζεμπεκάκης  

Σωματικό βάρος - Μ Ποικιλίδου  
Διατροφή, αλάτι, κάλιο - Χ Δημοσθενόπουλος  

Σωματική άσκηση, κάπνισμα, αλκοόλ - Β Κατσή  
Στρες - Α Πρωτογέρου 

  
100. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ 

«2o ΣΧΟΛΕΙΟ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ» 22-25 Φεβρουαρίου 2018 
Ξενοδοχείο Divani Caravel 

24/2/2018 
ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ – 1 
Συντονιστές: Ι Ζαρίφης, Δ Παπαδόπουλος  

Παιδιά-έφηβοι - Γ Στεργίου  
Ηλικιωμένοι-Υπερήλικες - A Αχείμαστος  

Εγκυμοσύνη - Β Κατσή  
Μεγάλος καρδιαγγειακός κίνδυνος - Χ Γράσσος 

  

101. 18ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης 
Αθήνα 29-31 Μαρτίου 2018 Ξενοδοχείο Caravel 

30 Μαρτίου 2018 
Στρογγυλό Τραπέζι Υπέρταση στις γυναίκες 
Συντονιστές Β.Κώτσης Α.Πιτταράς 

Ομιλητές Καρδιαγγειακός κίνδυνος στις γυναίκες      
Μ.Ποικιλίδου 
Υπέρταση στις γυναίκες Θ.Μακρής 

Αντισυλληπτικά φάρμακα, ορμονική υποκατάσταση Β.Κατσή 
 

102. Ημερίδες μεταβολισμού 2-5 Μαίου 2018 Αίγλη Ζαππείου 
Aπό την τεκμηριωμένη γνώση στην ορθή κλινική πράξη 
Παρασκευή 4 Μαίου 2018 

Στρογγυλό τραπέζι 
Μελέτες έκβασης στην υπέρταση και στην δυσλιπιδαιμία το 

2017. 
Τροποποιούνται οι θεραπευτικές μας κατευθύνσεις? 
Συντονιστής : Π.Καλογερόπουλος 

Ομιλητές Υπέρταση Β.Κατσή 
Δυσλιπιδαιμία Ι.Σκούμας 
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103. 21 o Πανελλήνιο Συνέδριο Λιπιδιολογίας, Αθηροσκλήρωσης 
και Aγγειακής νόσου  17 - 20 Μαΐου 2018  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ, 
ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗΣ KAI AΓΓEIAΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 

ΕΕΛΙΑ Μονεμβασία 
Σάββατο 19 Μαΐου 2018  09.00-10.30 
Στρογγυλό Τραπέζι Επίκαιρα θέματα στην Υπέρταση 

Πρόεδροι: Δ. Σταμάτης, Θ. Αποστόλου  
Τρόποι μέτρησης της αρτηριακής πίεσης Ε. Ανδρεάδης 
Πόσο πρέπει να ελαττωθεί η αρτηριακή πίεση. Προβλήματα 

στη νεφρική λειτουργία Θ. Αποστόλου  
Πρωτοπαθής πρόληψη Αγγειακού Εγκεφαλικού Επεισοδίου. Ο 
ρόλος της υπέρτασης Β. Κατσή  
Ανεπιθύμητες ενέργειες αντιυπερτασικής αγωγής. Σχετίζονται 
με τα επίπεδα της αρτηριακής υπέρτασης; Κ. Θωμόπουλος 

  
104. 21o Πανελλήνιο Συνέδριο Λιπιδιολογίας, Αθηροσκλήρωσης 

και Aγγειακής νόσου  17 - 20 Μαΐου 2018  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ, 
ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗΣ KAI AΓΓEIAΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 

ΕΕΛΙΑ Μονεμβασία 
Σάββατο 19 Μαΐου 2018  18.45-19.30  

Στρογγυλό Τραπέζι Τα καλύτερα 2017-2018 Πρόεδροι: Χ. 
Παπαμιχαήλ, Θ. Αποστόλου 
Λιπίδια Χ. Βλαχόπουλος Θρόμβωση Δ. Ρίχτερ Σακχαρώδης 

διαβήτης Α. Μελιδώνης Υπέρταση Β. Κατσή. 
  

105. 5th Official pre-ESH Intermational Congress Satellite 
Symposium  
Difficult to control hypertension and related comorbidities 

23-24 March 2018 
BENAIKI MUSEUM AMPPHITHEATER 138 Piraeus Street 
WORKSHOP: HOW TO PREVENT AND MANAGE 

HYPERTENSIVE COMPLICATIONS (STROKE, HEART 
DISEASE, KIDNEY DYSFUNCTION) 

Friday, March 23, 2018  
ROUND TABLE I Difficult everyday scenarios in 
hypertensive patients: General aspects Chairmen: P. 

Agathagelou ), D. Clement ), M. Papavasiliou  
A 38-year-old hypertensive female with well controlled 

hypertension under ACEi is now pregnant M. Pikilidou  
A basketball athlete 28 years old complains for headache 
and his blood pressure is found high (150/85 mm Hg) 

C. Grassos  
A 50-year-old female with depression and increased body 
weight measures high blood pressure (160/95 mm Hg) at 
home V. Katsi  
An 82-year-old male with Parkinson disease complains for 

high blood pressure and dizziness K.Dimitriadis 
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106. 

 
 

 
 
 

 

11ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ Ε.Μ.ΠΑ.Κ.Α.Ν. Kαλαμάτα 

28-30/6/2018 Ξενοδοχείο Elite City Resort 
Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Novartis 

Πρόεδρος : κ. Χατζηαγγελάκη 
29 Ιουνίου 2018, Καλαμάτα 
«Καρδιακή Ανεπάρκεια με μειωμένο κλάσμα εξώθησης: Τι 
πρέπει να γνωρίζω για να προσφέρω στον ασθενή μου το 
βέλτιστο κλινικό αποτέλεσμα;»  

  
107. Ημέρες Υπέρτασης 2018   8ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Καρδιαγγειακές παθήσεις – Διαγνωστική και θεραπευτική 

προσέγγιση: Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

Ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ  Αίγινα 5-7 Οκτωβρίου 2018 
1ο Στρογγυλό τραπέζι Καρδιαγγειακός κίνδυνος στον 

σύγχρονο τρόπο ζωής  5/10/2018 
Πρόεδροι:  Δ. Παπαδόπουλος Β.Κατσή 
Ομιλητές Ο ρόλος του οινοπνεύματος Ουρ.Παπαζάχου 

Ο ρόλος της παχυσαρκίας Εμ.Καλλίστρατος 
Ο ρόλος του καπνίσματος  Β.Κατσή 

  
108. Ημέρες Υπέρτασης 2018   8ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Καρδιαγγειακές παθήσεις – Διαγνωστική και θεραπευτική 

προσέγγιση: Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  
Ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ  Αίγινα 5-7 Οκτωβρίου 2018 
4ο Στρογγυλό τραπέζι Αρτηριακή Υπέρταση –Θεραπευτική  

προσέγγιση  6/10/2018 
Πρόεδροι:  Ε.Μανιός, Ε.Καλλίστρατος 
Ομιλητές Μη φαρμακευτική θεραπεία Β.Κατσή 

Αντιυπερτασικά φάρμακα πρώτης γραμμής Ρ.Καλαιτζίδης 
Φαρμακευτικοί συνδυασμοί   Π.Σαραφίδης 

Ανθεκτική υπέρταση   Χ.Γράσσος 
  
109. 39ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο της Ελληνικής 

Καρδιολογικής Εταιρείας, Αθήνα,  Ξενοδοχείο Hilton,  18 - 
20 Οκτωβρίου 2018      Παρασκευή 19/10/2018  Πρόεδροι     

κ.Δούμας  κ.Ζεμπεκάκης   
Μεσήλικας 62 ετών με τιμές ΑΠ (150-160/85-95 mm Hg) και 
γνωστή στεφανιαία νόσο. Τί λένε οι οδηγίες. Ποια η πρακτική 
μας. Ομιλήτρια : Β.Κατσή  

  

110. 
 

ΓΝΑ 251 ΓΝ Αεροπορίας Μετεκπαιδευτικά μαθήματα Ιατρών 
2018-2019 
Τετάρτη 31/10/2018 

Τα νεώτερα δεδομένα για την Αρτηριακή υπέρταση Β.Κατσή 
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111. Ελλληνικό Κολλέγιο Θεραπείας της αθηρωσκλήρωσης 

Χειμερινά Εκπαιδευτικά Μαθήματα 
Γυναικεία καρδιά 

1 Νοεμβρίου 2018 
Πρόεδροι: Δ. Περρέα, Ε. Μπιλιανού    
α. Παράγοντες κινδύνου στις γυναίκες  

Ε. Παξιμαδάκης  
β. Έμφραγμα του μυοκαρδίου στις γυναίκες 
Ν. Καυκάς 

γ. Καρδιακή ανεπάρκεια στις γυναίκες; Α. Γκουζιούτα 
δ. Υπέρταση στην κύηση  Β. Κατσή 

ε. Νεότερη προσέγγιση της θεραπείας της υπέρτασης  Π. 
Καλογερόπουλος 

  

112. 3ο Σχολείο Υπέρτασης 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 

29 Nοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018 
30 Νοεμβρίου 2018 
Δευτεροπαθής Υπέρταση Συντονιστές : Σ.Δούμα 

Ευγ.Γκαλιαγκούση 
Ομιλητές :Νεφραγγειακή ή πέρταση- Ε Γκαλιαγκούση 

                Πρωτοπαθής αλδοστερονισμός- Σ.Δούμα 
                Φαιοχρωμοκύτωμα- Ε. Γκαλιαγκούση 
                Φαρμακογενής υπέρταση- Β.Κατσή 

  
113. 3ο Σχολείο Υπέρτασης 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
29 Nοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018 
1 Δεκεμβρίου 2018 

Στρατηγική φαρμακευτικής θεραπείας Συντονιστές : 
Α.Αχείμαστος Ρ.Καλαιτζίδης 
Ομιλητές : Κριτήρια έναρξης θεραπείας Α.Κόλλιας 

                Αλγόριθμοι θεραπείας Ε.Τριανταφυλλίδη 
                Σχεδιασμός συνδυασμένης θεραπείας    

                Ν.Ιωακειμίδης 
                Στόχοι θεραπείας Β.Κατσή 
               Αρχές θεραπείας- Συνεργασιμότητα Ρ.Καλαιτζίδης    

  
114. 3ο Σχολείο Υπέρτασης  

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
29 Nοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018 
1 Δεκεμβρίου 2018 

Υπέρταση σε ειδικές ομάδες-1 
Συντονιστές: B.Kατσή, Π.Σαραφίδης 

Ομιλίες Παιδιά-έφηβοι :  Γ.Στεργίου 
             Ηλικιωμένοι-Υπερήλικες: Α.Αχείμαστος 
             Εγκυμοσύνη: Β.Κατσή  

             Μεγάλος καρδιαγγειακός κίνδυνος :M.Mαρκέτου 
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115. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΠΙΔΙΟΛΟΓΙΑΣ ΑΘΗΡΟΣΚΛΗΡΩΣΗΣ 

ΚΑΙ ΑΓΓΕΙΑΚΗΣ ΝΟΣΟΥ 1-3  Νοεμβρίου 2018 

Aθηναϊκές Ημέρες Λιπιδιολογίας  Αθηρωσκλήρωσης και 

Αγγειακής νόσου 
Ξενοδοχείο Caravel Αθήνα 

Στρογγυλό τραπέζι : Τα καλύτερα του 2018  
3 Nοεμβρίου 2018 
Πρόεδροι : κ. Λεκάκης ,κ Αλεξόπουλος 

Ομιλήτές 
Λιπίδια :κ.Ραλλίδης  Θρόμβωση : κ.Ρίχτερ 
Υπέρταση: κ.Β.Κατσή  Σακχ.Διαβήτης : κ.Χατζηαγγελάκη 

  
116. ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠ ΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
«ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ-

ΝΕΦΡΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  A’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  

Μάθημα :Βασικές αρχές καρδιαγγειακής Ιατρικής 
Ομιλία: Ελεγχος ισχαιμίας- Δοκιμασία κόπωσης  
Τρίτη 4/12/2018 
Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ Εβρου 63-67 

  

117. ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ   
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ                                               

«ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ-
 ΝΕΦΡΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  A’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ   
Μάθημα :  Βασικές αρχές καρδιαγγειακής Ιατρικής               

     Ομιλία : Stress και καρδιαγγειακό σύστημα 
Τρίτη 8 Ιανουαρίου 2019 

Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ Εβρου 63-67 
  
118. Το καλύτερο άρθρο  του  2018 για τον σακχαρώδη διαβήτη 

που σχετίζεται με την  διαβητική μυοκαρδιοπάθεια 
Πρόεδροι: κ.Αγγέλη, κ.Πιτταράς κ.Φούσας  

18 Ιανουαρίου 2019 
11ο Συμπόσιο Καρδιαγγειακές Παθήσεις και Νεφρική 
Δυσλειτουργία  Ιδρυμα Ευγενίδου 18-19 Ιανουαρίου 2019 

  
119. 9ο  Εκπαιδευτικό Σεμινάριο – Ημέρες Υπέρτασης,  

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

25-26  Ιανουαρίου 2019 Ξενοδοχείο Grand Serai   Ιωάννινα 
26 Ιανουαρίου 2019 

Βασικές αρχές θεραπείας της αρτηριακής υπέρτασης 
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Πρόεδροι: κ. Δούμα, κ.Νάκα 
Μη-φαρμακευτική αντιμετώπιση της αρτηριακής υπέρτασης 
Β. Κατσή 
Έναρξη αντιυπερτασικής θεραπείας με φάρμακα πρώτης 

γραμμής 
Ρ. Καλαϊτζίδης 
Η χρήση της συνδυασμένης φαρμακευτικής αγωγής 

Π. Σαραφίδης 
  
120. 9ο  Εκπαιδευτικό Σεμινάριο – Ημέρες Υπέρτασης, Ελληνική 

Εταιρεία Υπέρτασης 
25-26  Ιανουαρίου 2019 Ξενοδοχείο Grand Serai   Ιωάννινα 

26 Ιανουαρίου 2019  
2018 Κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Εταιρείας 
Υπέρτασης 

Πρόεδροι : Π. Ζεμπεκάκης, Κ. Τσιούφης 
Ορισμός της υπέρτασης 

Μ. Δούμας 
Μετρήσεις της αρτηριακής υπέρτασης εντός και εκτός 
ιατρείου 

Ε. Μανιός 
Εκτίμηση του συνολικού καρδιαγγειακού κινδύνου 
Μ. Καλλίστρατος 

Έναρξη φαρμακευτικής αγωγής 
Ι. Ζαρίφης 

Στόχος της αρτηριακής πίεσης 
Π. Σαραφίδης 
Υγιεινοδιαιτητικές αλλαγές 

Ε. Γκαλιαγκούση 
Αλγόριθμος φαρμακευτικής αγωγής στην υπέρταση 
Π. Ζεμπεκάκης 

Επεμβατικές τεχνικές για την θεραπεία της υπέρτασης 
Κ. Τσιούφης 

Θεραπεία της υπέρτασης σε ειδικές καταστάσεις 
Θ. Μακρής 
Παρακολούθηση των υπερτασικών ασθενών 
Β. Κατσή 

  

121. Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής 
Καρδιολογικής Εταιρείας 21-23/2/2019 Θεσσαλονίκη 
Ξενοδοχείο The Met Hotel 

Ομάδα Εργασίας Αρτηριακής Υπέρτασης 
Πέμπτη 21/02/2019 
ΣΤ΄Στρογγυλό Τραπέζι :Αμφιλεγόμενα Θέματα 

Πρόεδροι: Γ.Βυσσούλης Α.Καραγιάννης 
Ομιλητές 

Στόχος συστολικής αρτηριακής πέσης στους διαβητικούς 
Δ.Παπαδόπουλος 
Μείωση αρτηριακής πίεσης αντιδιαβητικής θεραπείας : 
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αλήθεια ή μύθος; Β.Κατσή 
Μεταβολικό σύνδρομο: έχει ακόμη κλινική σημασία στην 

υπέρταση; B.Κώτσης 
Υπερουριχαιμία : πρέπει να αντιμετωπίζεται και πώς ; 

Ν.Κατσίκη 
  
122. Πανελλήνια Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής  

ΚΚαρδιολογικής Εταιρείας 21-23/2/2019 Θεσσαλονίκη 
Ξενοδοχείο The Met Hotel 

Σάββατο 23/02/2019 Κλινικά Φροντιστήρια 
Καρδιαγγειακές παθήσεις στην εγκυμοσύνη 
Πρόεδροι : Α.Δανιηλίδης Ε.Λευκού-Φραγκάκη 

Υπέρταση-Προεκλαμψία Β.Κατσή 
Διαχωρισμός στεφανιαίας αρτηρίας-Αορτή Π.Καρανίκης 

Μυοκαρδιοπάθεοα λοχείας Θ.Μπάμπαλη 
Καρδιαγγειακά φάρμακα( αντιθρομβωτικά) Ι.Σκαλίδης 
Βαλβιδοπάθειες –Μηχανικές Τ.Πασιάς 

Συγγενείς καρδιοπάθειες-Πνευμονική υπέρταση 
Χ.Αδαμόπουλος 
Θρομβοεμβολική Νόσος Κ.Καλαντζή 

  
123. 13Ο  Πανελλήνιο  Ιατρικό Συνέδριο  Παχυσαρκίας 

Ελληνική Ιατρική Εταρεία Παχυσαρκίας 
28 Φεβρουαρίου -2 Μαρτίου 2019 Ξενοδοχείο Hilton 
Παρασκευή 1 Μαρτίου 2019 19:00-20:30 

Στρογγυλό τραπέζι σε συνεργασία με την Ελληνική  Εταιρεία 
Υπέρτασης. Παχυσαρκία και καρδιαγγειακός κίνδυνος 

Πρόεδροι Θ.Μακρής Β.Κατσή 
Ομιλητές 
Οι ιδιαιτερότητες της υπέρτασης της παχυσαρκίας Β.Κατσή 
Βασικές και νεώτερες γνώσεις για την σχέση στεφανιαίας 
νόσου και παχυσαρκίας Ηλ. Σανίδας 

Η αμφιλεγόμενη σχέση παχυσαρκίας και καρδιακής 
ανεπάρκειας Κ.Δημητριάδης 

124. CARDIO ATHENA 2019 

Συνέδριο Καρδιαγγειακής Ιατρικής 
Αθήνα Ξενοδοχείο Royal Olympic 
Παρασκευή 8 Μαρτίου 2019  

Στρογγυλή Τράπεζα 1 : Τα καλύτερα των συνεδρίων 
Πρόεδροι Χ.Πίτσαβος Κ.Τεντολούρης 

AHA: Β.Κατσή 
ACC: Κ.Δημητριάδης 

ESC: Ν.Ιωακειμίδης 
EURO-PCR: Δ.Συρσελούδης 

  

125. 17Ο Πανελλήνιο Διαβητολογικό Συνέδριο 
13-16 Μαρτίου 2019 
Aθήνα Ξενοδοχείο Hilton  

Παρασκευή 15 Μαρτίου 2019 
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Δορυφορικό Συμπόσιο της Εταιρείας Novartis 
Η σημασία της βέλτιστης θεραπείας των ασθενών με 

Καρδιακή Ανεπάρκεια 
Συντονιστής: Α. Μελιδώνης 

Πώς να παρακολουθώ τον ασθενή με καρδιακή ανεπάρκεια 
στο Διαβητολογικό Ιατρείο; 
Σ. Λιάτης 

Ενδονοσοκομειακή βελτιστοποίηση αγωγής σε ασθενή με 
καρδιακή ανεπάρκεια 
Β. Κατσή 

  
126. 

 

Μετεκπαιδευτικά Σεμινάρια Μελέτης της Υπέρτασης  

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
2018 – 2019 (29η Ετήσια σειρά) 
«Υπέρταση: Θεωρία και Πράξη»  Υπέρτασης. Ξενοδοχείο 

Caravel 
Σάββατο 16 Μαρτίου 2019 «ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ 

ΥΠΟΚΛΙΝΙΚΕΣ ΒΛΑΒΕΣ ΚΑΡΔΙΑΣ- ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ ΤΗΣ 
ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΑ 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ » 

Συντονιστές: Θ. Μακρής, Β. Κώτσης 
Αξιολόγηση υπερτροφίας αριστερής κοιλίας: 
Β. Κατσή 

Νεότεροι δείκτες διαστολικής δυσλειτουργίας: 
Χ. Γράσσος 

Συζήτηση: Ι. Ζαρίφης, Β. Καμπερίδης 
  
127. ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΑΘΗΝΩΝ    
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ                                               

«ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ-
ΝΕΦΡΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  A’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ   
Μάθημα :  Βασικές αρχές καρδιαγγειακής Ιατρικής                

Ομιλία : Bαλβιδοπάθειες και αρτηριακή υπέρταση 
Τρίτη 16 Απριλίου 2019 

Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ Εβρου 63-67 
  
128. 190 Πανελλήνιο Συνέδριο Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης  

18-20 Απριλίου 2019 Θεσσαλονίκη 
Ξενοδοχείο Macedonia Palace 

Σάββατο 20 Απριλίου 2019 
09.00-10.45 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ Νεότερα δεδομένα στην 
Αρτηριακή Υπέρταση Προεδρείο: Ρ. Καλαϊτζίδης, Χ. 

Παπαδόπουλος 
 Συνδυασμένη αντιυπερτασική αγωγή στην πράξη Β. Κατσή 
Επείγουσα και υπερεπείγουσα υπέρταση: διαγνωστικές και 
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θεραπευτικές παρεμβάσεις Μ. Καλλίστρατος 
 Αρτηριακή υπέρταση και ΑΕΕ Π. Ζεμπεκάκης 

 Νεώτερες θεραπείες της υπερκαλιαιμίας: μια ευκαιρία για 
καλύτερο αποκλεισμό του ΣΡΑΑ; Δ. Βλαχάκος  

  
129. ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ   

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ                                               
«ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ- 
ΝΕΦΡΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 

ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  A’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ   

Μάθημα :  Βασικές αρχές καρδιαγγειακής Ιατρικής                    
Ομιλία :  Ψυχολογικό stress και υπέρταση 
Τρίτη 14/05/ 2019 

Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ Εβρου 63-67 
  

130. Δορυφορικό Συμπόσιο της Εταιρείας Merck 
Λιμένι 17-17 Μαΐου 2019 
Οφέλη καρδιοεκλεκτικότητας στην θεραπεία της Υπέρτασης. 

Ο ρόλος της βισοπρολόλης» 
Σάββατο 18  Μαΐου 2019 

  

131 Pulse and Cardioelectrics 2019 31/05-02/06 2019 
Χερσόνησσος Κρήτης Ξενοδοχείο Creta Maris  

Διαγνωστικές και Θεραπευτικές Εξελίξεις στην Καρδιολογία 
Σάββατο 01.06.2019 16:30 – 17:30 μ.μ 
ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΑ. ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ 

ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ. Προεδρείο: Ε. Ζάχαρης - Η. Μαυράκης 
Καρδιακή αμυλοείδωση. Εμμ. Φουκαράκης  
Διατατική μυοκαρδιοπάθεια ή αθλητική καρδιά; Αλ. 

Πατριανάκος  
Οξύ στεφανιαίο σύνδρομο σε ασθενή με λευχαιμία. Στυλ. 

Πετούσης  
Αρτηριακή υπέρταση σε γυναίκα 40 ετών σε κύηση. 
 Β. Κατσή  

Ασθενείς με τετραλογία FALLOT. Ν. Κουρής 
  

132 ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ    
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ                                               

«ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΟΔΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ-
ΝΕΦΡΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 
ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  A’ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗ 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΑΙ ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ   
Μάθημα :  Βασικές αρχές καρδιαγγειακής Ιατρικής                

Ομιλία : Υπέρταση και ιδιαιτερότητες του γυναικείου 
φύλου/Υπερτασική νόσος στις γυναίκες και η δράση των 
ορμονών 
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Τρίτη 21 Μαΐου 2019 
Βιβλιοθήκη  Ιπποκρατείου ΓΝΑ Εβρου 63-67 

  
133. Ημέρες Υπέρτασης 2019 10ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Ξενοδοχείο «ΑΜΑΛΙΑ» Σκόπελος, 14-17 Ιουνίου 2019 
Παρασκευή 14/06/2019 
10 Στρογγυλό τραπέζι 18:30-17:30 

Καρδιαγγειακός κίνδυνος στο σύγχρονο τρόπο ζωής  
Πρόεδρος: Π. Ζεμπεκάκης O ρόλος του καπνίσματος Μ. 
Ποικιλίδου Ο ρόλος του οινοπνεύματος Β. Κατσή Ο ρόλος 

της παχυσαρκίας Ο. Παπαζάχου Σχολιαστές: Γ. Γράψα - Γ. 
Λουκιδέλης 

  
134 Ημέρες Υπέρτασης 2019 10ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Ξενοδοχείο «ΑΜΑΛΙΑ» Σκόπελος, 14-17 Ιουνίου 2019 

Σάββατο 15/06/2019 
3ο Στρογγυλό τραπέζι  

Αρτηριακή υπέρταση - θεραπευτική προσέγγιση Πρόεδρος: 
E. Καλλίστρατος Θεραπευτικοί στόχοι Δ. Παπαδόπουλος Μη 
φαρμακευτική θεραπεία Β. Κατσή Φαρμακευτική θεραπεία 

E. Ανδρεάδης Σχολιαστές: Π. Ψαρογιαννακόπουλος - Π. 
Βλάχου 

  

135 Ημέρες Υπέρτασης 2019 10ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 
Ξενοδοχείο «ΑΜΑΛΙΑ» Σκόπελος, 14-17 Ιουνίου 2019 

 
Σάββατο 15/06/2019 18:30-20:00 
3ο Στρογγυλό τραπέζι  

Θεραπευτική προσέγγιση των παραγόντων κινδύνου σε 
ειδικούς πληθυσμούς Πρόεδρος: Δ. Παπαδόπουλος 
Αρτηριακή υπέρταση στην εγκυμοσύνη Ο. Παπαζάχου 

Αρτηριακή υπέρταση στην παιδική και εφηβική ηλικία Β. 
Κατσή 

 Θεραπευτική προσέγγιση του παχύσαρκου διαβητικού 
ασθενή Ι. Κυριαζής Σχολιαστές: Γ. Λειβαδίτης - Ε. 
Στεφανάκης 
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9. ΠΡΟΕΔΡΕΙΑ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΕΙΑ 

 
1. Eλληνική Εταιρεία Καρδιαγγειακής Προστασίας 

Σύγχρονες απόψεις στην κλινική διαχείρηση των παραγόντων 

καρδιαγγειακού κινδύνου 
3-5 Οκτωβρίου 2014 Ξυλόκαστρο SIKYON COAST 

4 Οκτωβρίου 2014 Aρτηριακή υπέρταση 
Πρόεδροι : Μ.Παπαβασιλείου Β.Κατσή 
24ωρη καταγραφή ή μετρήσεις στο σπίτι για την διάγνωση της 

αρτηριακής υπέρτασης Π.Καλογερόπουλος 
Μη φαρμακευτική αντιμετώπιση της αρτηριακής υπέρτασης 
Θ.Μακρής 

Φάρμακα-ουσίες και καταστάσεις που εμπλέκονται στη 
διαχείρηση της αρτηριακής υπέρτασης Δ.Παπαδόπουλος 

Προσέγγιση του υπερτασικού από τις δύο πλευρές του Ατλαντικού 
Χ.Γράσσος 

  

2. Εξειδικευμένο Forum –Συνάντηση με τους ειδικούς 
Συνέδριο οργανωμένο από την εταιρεία Servier 

Αρτηριακή Υπέρταση, Σταθερή στηθάγχη, Καρδιακή Ανεπάρκεια  
4-5 Νοεμβρίου 2016 Τρίκαλα Κορινθίας  
Ξενοδοχείο Χελυδορέα 

Παρασκευή 4 Νοεμβρίου 2016 
Από τους παράγοντες κινδύνου στην προχωρημένη νόσο 
Προβληματισμοί στην καθημερινή κλινική πράξη 

Προεδρείο : Δ.Φαρμάκης, Β.Κατσή 
Ομιλητές : Όταν ο καρδιολόγος επιλέγει φάρμακο για την 

υπέρταση Β.Κατσή 
Από την υπέρταση στην καρδιακή ανεπάρκεια Β.Κατσή 
Οξεία καρδιακή ανεπάρκεια Δ.Φαρμάκης 

Το κόστος της καρδιακής ανεπάρκειας στην Ελλάδα της κρίσης 
Δ.Φαρμάκης 

  
3. Εξειδικευμένο Forum –Συνάντηση με τους ειδικούς 

Συνέδριο οργανωμένο από την εταιρεία Servier 
Αρτηριακή Υπέρταση ,Σταθερή στηθάγχη,Καρδιακή Ανεπάρκεια  

2-3 Δεκεμβρίου 2016 Βυτίνα 
Ξενοδοχείο Σελένη 
Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2016 

Από τους παράγοντες κινδύνου στην προχωρημένη νόσο 
Προβληματισμοί στην καθημερινή κλινική πράξη 

Προεδρείο : Δ.Φαρμάκης, Β.Κατσή 
Ομιλητές : Όταν ο καρδιολόγος επιλέγει φάρμακο για την 
υπέρταση Β.Κατσή 

Από την υπέρταση στην καρδιακή ανεπάρκεια Β.Κατσή 
Οξεία καρδιακή ανεπάρκεια Δ.Φαρμάκης 

Το κόστος της καρδιακής ανεπάρκειας στην Ελλάδα της κρίσης 
Δ.Φαρμάκης 
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4. Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  6-8/4/2017 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 

Ξενοδοχείο Porto Palace 
Συζήτηση Περιπτώσεων 

Προεδρείο: Ρ. Καλαϊτζίδης, Β. Κατσή  
Έναρξη αντιυπερτασικής θεραπείας σε άνδρα 23 ετών Α. 
Πρωτογέρου Σχολιασμός: Μ. Ποικιλίδου  

Υπερτασικός με μεγάλες αυξομειώσεις της αρτηριακής πίεσης Ε. 
Μανιός Σχολιασμός: Α. Κόλλιας 

  
5. Εξειδικευμένο Forum- Συνάντηση με τους ειδικούς 

19-20 Μαίου 2017 
Πορταριά Ξενοδοχείο Ξενία 

Δορυφορική ομιλία για την εταιρεία Servier 
20/05/2017 

Νεότερα Δεδομένα στην Καρδιακή Ανεπάρκεια και την Υπέρταση  
Προεδρείο: Γ. Γιαννακούλας - Β. Κατσή 
Ομιλητές 

  Καρδιακή Ανεπάρκεια: Τι νεότερο στις Κατευθυντήριες Οδηγίες 
και στις θεραπείες; Γρ. Γιαμούζης  
 Πρακτικές οδηγίες για τη διαχείριση των ασθενών με Καρδιακή 

Ανεπάρκεια πριν και μετά το εξιτήριο Γ. Γιαννακούλας 
 αΜΕΑ ή ΑΑΙΙ; Από τη μονοθεραπεία στους έτοιμους 

συνδυασμούς κ. Θωμόπουλος  
 Βελτιώνοντας τη θεραπεία 1ης γραμμής: Μια καινούρια 
προσέγγιση Β. Κατσή 

  
6. 5ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  

«Καρδιαγγειακές παθήσεις-Διαγνωστική και θεραπευτική 

προσέγγιση : Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 
συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου» 
Αμφιθέατρο ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ Μεγάλο Αρσενάλι, Χανιά  

02-05 Ιουνίου 2017 
4 Ιουνίου 2017  
10ο Στρογγυλό Τραπέζι:  Αρτηριακή υπέρταση σε ειδικές ομάδες 

Συντονιστές : κ.Α.Αχείμαστος κ.Β.Κατσή 
Ομιλητές: Υπέρταση- Διαβήτης- Διαβητική Νεφροπάθεια  

κ.Ι.Τζανάκης 
Αρτηριακή υπέρταση στην εμμηνόπαυση Θ.Μακρής 
Αρτηριακή υπέρταση και υπερουριχαιμία Ρ.Καλαιτζίδης. 

  
7. Μετεκπαιδευτικών Σεμιναρίων Μελέτης της 

Υπέρτασης28ης  ετήσιας σειράς 2017 – 2018«Υπέρταση: Θεωρία 

και Πράξη» της Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης. Ξενοδοχείο 

Caravel 
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Σάββατο 18 Νοεμβρίου 2017  Παρουσίαση περίπτωσης 

Συντονιστές : Β.Κατσή Ε.Μανιός 

Ομιλήτρια : Γυναίκα 68 ετών με υπέρταση και καρδιακή 

ανεπάρκεια Oυρ.Παπαζάχου 
  

8. 28th  European Society of Hypertension Congress  
Barcelona 8-11 June 2018 
Saturday 10 June 2018 

 Attended Poster Sessions,  
 Posters Session PS14 : “Heart” Room 4 

Chaperson: V.Katsi 
  
9. Ημέρες Υπέρτασης 2018   8ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Καρδιαγγειακές παθήσεις – Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση: Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 

συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  
Ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ  Αίγινα 5-7 Οκτωβρίου 2018 

1ο Στρογγυλό τραπέζι Καρδιαγγειακός κίνδυνος στον σύγχρονο 
τρόπο ζωής  5/10/2018 
Πρόεδροι:  Δ. Παπαδόπουλος Β.Κατσή 

Ομιλητές Ο ρόλος του οινοπνεύματος Ουρ.Παπαζάχου 
Ο ρόλος της παχυσαρκίας Εμ.Καλλίστρατος 

Ο ρόλος του καπνίσματος  Β.Κατσή 
  
10. Ημέρες Υπέρτασης 2018   8ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 

Καρδιαγγειακές παθήσεις – Διαγνωστική και θεραπευτική 
προσέγγιση: Ο ρόλος της αρτηριακής υπέρτασης και των 

συνυπαρχόντων παραγόντων κινδύνου 
Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης  
Ξενοδοχείο ΔΑΝΑΗ  Αίγινα 5-7 Οκτωβρίου 2018 

5ο Στρογγυλό τραπέζι Καρδιαγγειακός κίνδυνος- Επείγοντα 
θέματα 
6/10/2018 

 Πρόεδροι : Ρ. Καλαϊτζίδης - Β.Κατσή  
1. Aρτηριακή υπέρταση και νεφρική δυσλειτουργία Π. Σαραφίδης 

2. Aρτηριακή υπέρταση και στεφανιαία νόσος Χ. Γράσσος  
  
11. 3ο Σχολείο Υπέρτασης  

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
29 Nοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018 
1 Δεκεμβρίου 2018 

Υπέρταση σε ειδικές ομάδες-1 
Συντονιστές: B.Kατσή, Π.Σαραφίδης 

Ομιλίες Παιδιά-έφηβοι :  Γ.Στεργίου 
             Ηλικιωμένοι-Υπερήλικες: Α.Αχείμαστος 
             Εγκυμοσύνη: Β.Κατσή  

             Μεγάλος καρδιαγγειακός κίνδυνος :M.Mαρκέτου 
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12. 3ο Σχολείο Υπέρτασης Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης 
29 Nοεμβρίου -2 Δεκεμβρίου 2018 

Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 2018 
Τελική αξιολόγηση και λήξη του Σχολείου Π.Ζεμπεκάκης 

Β.Κατσή 
  
13. 3ο Σεμινάριο της 29ης  ετήσιας σειράς Μετεκπαιδευτικών 

Σεμιναρίων Μελέτης της Υπέρτασης 2018 – 2019 «Υπέρταση: 

Θεωρία και Πράξη» της Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης. 

Ξενοδοχείο Caravel 

Σάββατο 12 Ιανουαρίου 2019 
ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 
ΑΣΘΕΝΩΝ - ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 

 Συντονιστές: Β. Κατσή 

Oμιλητές : κ.Μάγκας . Αρτηριακή υπέρταση σε γυναίκα 70 ετών 
  

14. 3ο Σεμινάριο της 29ης  ετήσιας σειράς Μετεκπαιδευτικών 

Σεμιναρίων Μελέτης της Υπέρτασης 2018 – 2019 «Υπέρταση: 

Θεωρία και Πράξη» της Ελληνικής Εταιρείας Υπέρτασης. 

Ξενοδοχείο Caravel 
Σάββατο 12 Ιανουαρίου 2019 

 ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΣΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ 

ΑΣΘΕΝΩΝ - ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 2018  

 Συντονιστές: Β. Κατσή, Ρ. Καλαϊτζίδης 

Oμιλητές : κ.Παπαδόπουλος: Στόχοι αρτηριακής πίεσης σε 

ασθενείς με καρδιακά νοσήματα 

 κ. Σαραφίδης: Στόχοι αρτηριακής πίεσης σε ασθενείς με χρόνια 

νεφρική νόσο 

κ.Γκαλιαγκούση: Στόχοι αρτηριακής πίεσης σε ασθενείς με 

σακχαρώδη διαβήτη 

15 13 ο Πανελλήνιο  Ιατρικό Συνέδριο  Παχυσαρκίας 
Ελληνική Ιατρική Εταρεία Παχυσαρκίας 
28 Φεβρουαρίου -2 Μαρτίου 2019 Ξενοδοχείο Hilton 

  Παρασκευή 1 Μαρτίου 2019 19:00-20:30 
Στρογγυλό τραπέζι σε συνεργασία με την Ελληνική  Εταιρεία 
Υπέρτασης. Παχυσαρκία και καρδιαγγειακός κίνδυνος 

Πρόεδροι: Θ.Μακρής Β.Κατσή 
Ομιλητές 

 Οι ιδιαιτερότητες της υπέρτασης της παχυσαρκίας Β.Κατσή 
Βασικές και νεώτερες γνώσεις για την σχέση στεφανιαίας νόσου 
και παχυσαρκίας Ηλ. Σανίδας 

 Η αμφιλεγόμενη σχέση παχυσαρκίας και καρδιακής 
ανεπάρκειας Κ.Δημητριάδης 

  
16. Πανελλήνιο Συνέδριο Υπέρτασης  18-20/4/2019 

Ελληνική Εταιρεία Υπέρτασης Θεσσαλονίκη 
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Ξενοδοχείο Macedonia Palace 
Παρασκευή 19 Απριλίου 2019 

Προεδρείο: Β. Κατσή ,M.Kaλλίστρατος 
10.00-11.30 ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 

 Υπέρταση και καρδιαγγειακή νόσος: Θεραπευτικές εξελίξεις  
Προεδρείο: Μ. Καλλίστρατος, Β. Κατσή  
Αρτηριακή υπέρταση και στεφανιαία νόσος Θ. Μακρής 

Αρτηριακή υπέρταση και καρδιακή ανεπάρκεια Β. Καμπερίδης  
Αρτηριακή υπέρταση και κολπική μαρμαρυγή Α. Πιτταράς 
Αρτηριακή υπέρταση και υπερτροφία αριστερής κοιλίας Ι. 

Ζαρίφης 
  

17. Ημέρες Υπέρτασης 2019 10ο Εκπαιδευτικό Σεμινάριο 
Ξενοδοχείο «ΑΜΑΛΙΑ» Σκόπελος, 14-17 Ιουνίου 2019 
Σάββατο 15/06/2019 

4ο Στρογγυλό τραπέζι  13.00-14.00  
 Παράγοντες καρδιαγγειακού κινδύνου στην πρωτοβάθμια 

φροντίδα: Διαγνωστική και θεραπευτική προσέγγιση  
Πρόεδρος: B. Kατσή  
Υπερλιπιδαιμίες E. Καλλίστρατος 

 Σακχαρώδης Διαβήτης Ε. Χατζηαγγελάκη  
Σχολιαστές: Ε. Ανθούλη - Ε. Στεφανάκης 
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10. ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ (ΠΛΗΡΕΙΣ) ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΟ ΚΡΙΣΗ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ 

ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

 
1. How to treat the hypertensive patient with Parkinson disease  
  

2. Blood brain barrier and arterial hypertension 
  

3. 1-5 cigarettes per day: the substantial cardiovascular risk 

  

4. Quality of life in 12000 patients undergoing treadmill stress 
test 

  
5. Smoking prevalence in a tertiatry maternity hospital:  

the HELENA STUDY 
  
6. Treating hypertensives with COPD: which b blοcker? 

  
7. Post traumatic stress disorder in a cohort of patients 

undergoing treadmill stress test 
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11. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ 
 

1. 15ο Σεμινάριο Βασικής και Εξειδικευμένης Καρδιοαναπνευστικής 
Αναζωογόνησης (ACLS), Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών 21-22 

Σεπτεμβρίου 2000. 
  
2. 16th International Meeting on Clinical Cardiology, Athens, 19-21 

April 2001. 
  

3. Αντιμετώπιση των Παραγόντων Κινδύνου. 2001 Αποδοχές και 
Αναθεωρήσεις Απόψεων. Α’ Παθολογικό τμήμα Τ.Π.Ν.Α. ΕΛΛ. 
ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΙΟ, Αθήνα 27-29 

Απριλίου 2001. 
  
4. Σιλουέτα 2001, Διημερίδα για την παχυσαρκία και το Αδυνάτισμα, 

ΖΑΠΠΕΙΟ ΜΕΓΑΡΟ, Σάββατο–Κυριακή 5 & 6 Μαΐου 2001. 
  

5. International Symposium on Advances in Noninvasive 
Cardiology “2nd ATHINA CONFERENCE”, Greece 25-26  May 
2001. 

  
6. American Heart Association, Scientific Sessions 2001, Anaheim, 

California, November 11-14. 
  
7. 22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο, Θεσσαλονίκη  22-24 

Νοεμβρίου 2001. 
  
8. International Cardiovascular Therapeuties, Athens 2002, May 

31 – June 1, 2002. 
  

9. 1o Ετήσιο Σεμινάριο Κλινικής Υπερηχογραφίας των 
Καρδιαγγειακών Παθήσεων, Αμφιθέατρο Ιπποκρατείου 
Νοσοκομείου, Αθήνα 15 Ιουνίου 2002. 

  
10. Διεθνές Συνέδριο Καρδιαγγειακής Ιατρικής, Ξενοδοχείο Divani 

Caravel, Αθήνα 8-9 Απριλίου 2005. 
  
11. Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο Ξενοδοχείο Ηilton Οκτώβριος 

2006 
  
12. Συνέδριο Αmerican Heart Assocciation  Ν. Οrleans 2008  

Πανευρωπαικό  Καρδιολογικό Συνέδριο Βαρκελώνη 2009 
  

13. Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο Ξενοδοχείο Ηilton Οκτώβριος 
2008 

  

14. Συνέδριο Αmerican College  of Cardiology Chicago 2008 
  

15. 18ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2009 



 76 

  
16. Πανευρωπαικό Συνέδριο Eυρωπαικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

ESC  Μόναχο 2008. 
  

17. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2009 

  

18. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2010 

  

19. 19ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2010 
  

20. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2011 

  

21. 20ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2011 
  

22. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2012 

  

23. 21ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2012   
  
24. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

2012 
  

25. 22ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2013  
  
26. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία 

2013 
  
27. Συνέδριο Ευρωπαικής Αντιυπερτασικής Εταιρείας ( ESH) Μιλάνo 

Ιούνιος 2013 
  

28. 23ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο 2014 
  
29. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

2014 
  

30. Συνέδριο Ευρωπαικής Αντιυπερτασικής Εταιρείας και Διεθνούς 
Αντιυπερτασικής Εταιρείας (ESH- ISH)  
Mέγαρο Μουσικής . Αθήνα 13-16 Ιουνίου 2014 

  
31. 21ο Πανευρωπαικό Συνέδριο Ευρωπαικής Αντιυπερτασικής 

Εταιρείας Ιούνιος 2015 Μιλάνο 

  
32. 22ο Συνέδριο Ευρωπαικής Καρδιολογικής Εταιρείας –Λονδίνo 

Αύγουστος 2015 
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33. 23ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο Θεσσαλονίκη Οκτώβριος 
2015 

  
34. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

2015 
  
35. 23ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο  Οκτώβριος 2016 

Εταιρείας  
  
36. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

2016 
  

37. 24ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο  Οκτώβριος Εταιρείας 
2017 

  

38. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2017 

  
39. Πανευρωπαικό Συνέδριο Ευρωπαικής Καρδιολογικής Εταιρείας       

26-30 Αυγούστου 2017 Βαρκελώνη 

  
 25ο Πανελλήνιο Καρδιολογικό Συνέδριο Εταιρείας 2018 
  

41. Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 
2018 

  
42. 28ο Συνέδριο Ευρωπαικής Αντιυπερτασικής Εταιρείας ( ESH)     

8-11 Ιουνίου  2018 Βαρκελώνη 

  
43.    Σεμινάρια Ομάδων Εργασίας Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας 

2018 

  
44. Πανευρωπαικό Συνέδριο Ευρωπαικής Καρδιολογικής Εταιρείας  

Παρίσι  31/08-04/09 2019 
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12. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΕ ΒΙΒΛΙΑ 
 
Anti-Angiogenic Therapy and Cardiovascular Diseases : Current 
Strategies and Future Perspectives 

 
Vasiliki K. Katsi, Costas T. Psarros, Marios G. Krokidis, Georgia 
D. Vamvakou, Dimitris Tousoulis, Christodoulos I. Stefanadis and 

Ioannis E.Kallikazaros 
 

Chapter 7 
 
Tίτλος του ηλεκτρονικού βιβλίου : 

 
Antio-Angiogenesis Drug Discovery and Development, 
Vol.2,2014 

 
Υπεύθυνος έκδοσης :     Atta-ur-Rahman 

Εκδοτικός Οίκος :         Bentham Science Publishers 
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13. ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΕΝΕΣ (ΠΛΗΡΕΙΣ) ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ 

 
1. Ρευματοειδής αρθρίτις και καρδιαγγειακός κίνδυνος 
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